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3iiért ölte meg a tUohsatos reggeli látogató
dr• Gál G§

A budapesti főkapitányság bűn­
ügyi osztályán a vasárnap ellenére 
lázas, munka folyik, a sérülési fő ­
csoport tagjai, Simon Ferenc rend­

őrezredes vezetésével és a legkt 
válóLb nyomozó csoportok egymás 
után hallgatják ki a beidézett em­
bereket,

újra és újra kimennek a Teréz-körút 44. sz. házba — 
hajszolják a gyilkost, aki szombaton reggel megölte

Gál Gyula OTI-tisztviselő feleségét.

A gyilkosságot szombaton dél­
után a férj fedezte fel, amikor 3 
óra tájban hivatalából hazaért. 
Azonnal fellármázta a szomszédo­
kat, értesítette a rendőrséget és a 
főkapitányságról bizottság szállott 
ki a helyszínére. A Reggel munka­
társa is kint járt a Teróz-körúti 
házban. A 44-es ház a Szondyutca 
sarkán van, szemben a Britannia- 
szállodával. Hatalmas bérpalota, az

ostromban szerzett számtalan ki- 
sebb-nagyobb sérülése még ott ék­
telenkedik homlokzatán, tágas lép- 
csöházában és oszlopos folyosóin.

Gálék a II. emeleten laknak, 
kétszobás lakásuk ablakai a 
szemben lévő szállodára nyíl­
nak. A lakás egykori tulajdo­
nosai deportálásban pusztul­
tak el, Gálék 1944 ősze óta lak­
nak itt. Akkor házasodtak.

Hivatalba, útrakészen, szürke
kosztümben. . .

mi hiányzik a lakásból1?
Az áldozat'férje, a sápadt és fel­

indult Gál Gyula segítségével át­
nézik a lakást.

Hiányzik egy barna, kopott 
vulkánfiber bőrönd, amelyben 
az asszony kézimunkáit szokta 
tartani, egy pár új női típus- 
cipő, egy vörösbarna női se­
lyemruha, egy fekete selyem- 
ruha, egy cperszínű női sál, 
egy lapos, fekete lakk" ridikül 
az asszony személyi irataival,

ezenkívül az áldozat ujjáról le­
húzták karikagyűrűjét, ame­
lyen ötágú nemesi korona van, 
egy török fejjel és lófejjel, 
címerpajzzsal, ezenkívül egy 
ugyancsak különleges pecsét­
gyűrű heraldikai egyszarvú ló- 

fejdíszítéssel.
A rablógyilkos ugyanekkor — nyil­
ván feldúlt lelkiállapotban! — több 
értékes tárgyat, ezüst cigarettatár­
cát és más egyebet otthagyott a 
szobában.

Mit mond a férj és — mi! a szomszédok 
az asszonyról, aki nom voit beszédes

A gyilkosság előzményéről a 
férj ezt mondja A R e g g e l  

munkatársának:

jesen rend volt a szobákban. Fele­
ségem félkilendcor szokott elindul­
ni hazulról, hivatalába. Nem tudok 
róla, hogy látogatót várt volna

Ezután

Az előszobából nyíló első, tága­
sabb, kétablakos szoba jóformán 
üres. Csak egy kombinált szekrény 
és egy használatlan heverő van 
benne és a fal mellett felhalmozott 
tűzifa. A belső kisebb szobában élt

a házaspár.
Itt ölték meg az asszonyt is.

Amikor a férj hazaért és benyitott 
a hálószobába, az ajtó szárnya 
megakadt valamiben:

a földön vérében fekvő halott asszony fejében.

— Szokás szerint 7 óra előtt fel- 
keltünk és én félnyolckor elmen- a szomszédokat
tem a hivatalomba. Ekkor már tel-, kérdezik ki. Elmondják, hogy

Gálék meglehetősen rossz házaséletet éltek. Ostrom 
előtt házasodtak, a férj hamarosan hadifogságba került 
és csak tavaly tért haza. Nem értették meg egymást 
az asszonnyal, napirenden volt közöttük nézeteltérés, 
mert Gálnéhoz minduntalan olyan pletykák jutottak*

hogy a férje más nőkkel barátkozik.

A halott koponyája valamilyen ke­
mény tágygyal — piszkavassal — 
borzalmasan szét volt zúzva és a 
nyakára szorosan ráhurkolva egy 
duplán fonott zsinek volt.

A borzalmasan szétroncsolt fejű 
halott

szürke kosztümben fekszik a 
padlón. Az arca felismerhetett 
len. Csak a falon függfi fény­

képről látni, hogy a kistermetű 
160 centiméter magas, barna 
nő, csinos arcú és beszédesen 

nagy, barna a szeme.

A halotton az a kosztüm van, 
amelyben hivatalba szokott járni.

A szobában egyébként a legna­
gyobb rend honolt, csak az áyyon 
volt rendetlenség.

Az egyik szomszéd
döntően fontos vallomást

tesz. Szombaton reggel alacsony, 
fehér fejkendős, fekete tétikabáto’ 
viselő, 30—40 év körüli nőt láttak 
becsengetni Gálákhoz. A lakásban 
különleges előszobacscngö van, amit 
a szomszédok is hallottak. Egy óra 
múlva látták elmenni ezt a nőt, de

ekkor már egy olyan lílás kendő 
volt a fején, amilyen a meggyilkolt
holmijai közül hiányzik. A nő

Gálné ismerőse lehetett,

mert. a csöngetés után nyomban be- 
eresztette a lakásba. Kimenet nem 
ügyelték meg azt, hogy magával 
viszi-e a bőröndöt.

Az ágy előtt hatalmas vértócsa nyomai -  
időközben, a gyilkosság felfedezése előtt

törölte.

de a vért 
valaki fel-

Az asszony lábbal az ágy, fejjel 
az ajtó felé feküdt és feje körül 
friss vértócsa piroslott. A fejénél, 
a kályha mellett kis asztalkán áll 
a rádió, felette családi képek s kö­
zépen kis Mona Lisa reprodukció.

Eted pillantásra feltűnő, hogy a

szoba szőnyege fel van hajtva. Úgy. 
ahogy takarításkor szokták, söprés 
előtt. Ez a szőnyeg nem is lett vé­
res, de a két kis futó annál in­
kább.

A rendőri bizottság első dolga 
volt, hogy számba vette:

De miért?
Valószínűnek látszik, hogy az 

a nő a gyilkos!
Teljesen rejtélyes azonban, hogy 
miért ölte meg Gál Gyulánét? 
Nem remélhette, hogy komoly ér­
tékeket tud elrabolni tőle, amint­
hogy ez nem is történt. A jelek
szerint

csak azokat a holmikat vitte

el a lakásból, amik a -szörnyű 
gyilkosság emlékeként vére­

sek lettek.
Ezeket dobálta be a bőröndbe és 
vitte magával. Lehel az is, hogy a 
rablógyilkossúg látszatát csupán 
megrendezte és valamilyen

személyes irdókból
követte el a gyilkosságot.

Vasárnap egész nap Gálék is­
merőseit hallgatták ki a lökapi- 
iány ságon. Lukács József rendőr- 
ezredes, a bűnügyi osztály helyet­
tes vezetőjének irányításával. 
Részletes kömyezettanulmáyt foly­
tattak az asszony hivatalnoktársai 
között a Magyar Folyammémöki 
Hivatalban, lovdbbá a férj kolle­
gái közöt az OT 1-ban. Azt akar­
ják megállapítani, hogy kinek le­
hetett oka láb alól eltenni az asz- 
szonyt.

A gyilkosság kétségtelenül a 
kora reggeli órákban történt.
— Vagy az ismeretlen asszony 
a tettes, vagy később még más 

látogatója is volt Gálnénak.
A részletes nyomozás megállapí­

totta, hogy a lakásból hiányzó ma­
gasszárú férfibakkancsot, amely­
ről először azt hitték, hogy a 
rablógyilkos vitte el, Gálné egy 
ismerősének eladta. Ennek az is­
merősének olyan kijelentéseket 
tett, hogy

szombaton reggel fontos láto­
gatót vár.

A rendőrség most keresi, ki lehet 
ez a titokzatos és fontos reggeli 
látogató. Vasárnap délután ismé- 
telt újabb helyszíni szemle volt a 
Teréz-körúton. Megvizsgálták azo­
kat a véres lábnyomokat, amelyek 
a hálószoba-ajtótól az üres szobán 
keresztül az előszobaajtó felé ve­
zetnek.

Kistermetű nő vagy férfi láb­
nyomai ezek:

vagy a gyilkostól erednek, vagy a 
gyilkosság felfedezése után az 
ugyancsak kistermetű Gál Gyula 
cipője lett véres és onnan erednek 
a nyomok. A  házbeliek ismételt ki­
hallgatása egyre újabb részleteket 
tisztáz. Az esti órákra több fon­
tos tanút idéztek be a sérülési fő ­
csoporthoz, Székely János főhad­
nagyhoz, az ügy előadójához és 
remélik, hogy az egyelőre érhetet- 
len és rejtélyes ügyre rövidesen 
világosságot lehet deríteni.

UafHfiar M l

Ara fo r in t



IM S  feb ru ár I

Szakosíts és Révai vasárna vitá
IÓ VOLT

az a néhány okos szó, amit gay ja- 
sági életünk egyik fiatal vezetője 
mondott a kereskedők helyzetéről. 
Bizonyára akkor is jótékony hatást 
ért volna el az érdekelteknél, ha 
nem olyan illetékes személyiség 
szájából hangzanak cl, mint Kele­
men Péter, aki bizonyára tisztában 
van az úgynevezett legfőbb irány­
elvekkel és szempontokkal. Végre 
akadt valakid aki nem riogatta a 
kereskedőket, hanem igyekezett 
józanul és világosan megmagya­
rázni a mai helyzet követelmé­
nyeit és félreérthetetlenül kimond­
ta, hogy a demokráciának igenis 
szüksége van kereskedőkre, a ke­
reskedő munkájára, kezdeményező 
tehetségére, leleményére és tapasz­
talataira. (Nem mintha eziránt 
bárkinek is komoly kétségei lettek 
volna eddig!) Olyan sok jó tapasz­
talatunk van a magyar kereskedő 
tehetségéről, hogy dőreség volna 
kiapasztani gazdasági életünk e 
bőséges és termékeny erőforrását. 
Mindenki tudja, aki tanúja volt a 
felszabadulást követő idők törté­
netének, hogy a kereskedők, gyors 
és talpraesett kezdeményezése nyo­
mán pezsdült meg az élet a romok 
között. Ezt a motorikus erőt bűn 
lenne kikapcsolni az építés munká­
jából! Az illetékesek erre nem is 
gondoltak, de nem törődtek, sajnos, 
azzal sem, hogy ezt a magátólérte- 
tődő álláspontot megfelelő formá­
ban nyíltan és világosan közöljék 
az érdekeltekkel. Meg kell monda­
nunk: amilyen helyes volt, hogy az 
első kolchoz-mesék felbukkanása­
kor az illetékesek nyomban erélyes 
szóval és ahol kellett, ^erélyes kéz­
zel közbeléptek, hogy elnémítsák a 
zavartkeltőket és megnyugtassák 
a parasztságot, annyira helytelen  
volt, hogy nem léptek már koráb­
ban közbe; amikor a magyar keres­
kedőtársadalmat, a dolgozó társa­
dalomnak ezt az értékes, agilis ré­
tegét kezdték nyugtalanítani külön­
féle. rémmesékkel. A  megnyugtató 
kijelentésekben azonban figyelmez­
tetés is van: a kereskedők ne ülje- 
nk fel az esztelen találgatásoknak 
és főként ne izgassák egymást. A  
tisztességes kereskedőnek semmi 
oka az aggodalomra, aminthogy a 
magyar dolgozó társadalom egyet­
len rétegének sincs- Ezt egyébként 
nagyon jól tudja Triindenki, aki be­
csületesen dolgozik és részt vesz az 
ország újjáépítésében. í

ROSSZ VOLT,
sportolóink kirándulása a st. mó
ritzi téli ciimpdszra. Elég gyengék 
elsősorban az eredmények, de rossz 
volt a szervezés is. Minderről aI
sport kulisszatitkainak ismerői már 
megmondták a véleményüket a bi­
zonyára még sokat fog olvasni e 
témáról a sportkedvelő közönség, 
ml a magunk részéről itt csak né­
hány általános megjegyzést kívá­
nunk fűzni a szimpla esethez. El­
végre ha nem is tudjuk kellő szak­
szerűséggel elbírálni, hogy mit je­
lenthetett a hároméves terv küszö­
bén óriási újjáépítési feladatokkal 
birkózó ország számára, hogy spor­
tolóink babérokat aratnak a téli 
olimpiászon, a*t el tudjuk talán 
bírálni, hogy ennél sürgősebb és 
nagyobb feladataink is akadtak 
volna — százötvenezer forintért. 
Jó, ne legyünk kicsinyesek, bizo­
nyára magasabb szempontok úgy 
kívánták, hogy ott legyünk a nem­
zetek versenyében a síugró sáncon 
is. De ha már ott voltunk: nem 
lett volna elég néhány válogatott 
tehetséggel képviseltetni magun­
kat, miért kellett harminctagú, mint 
az idevágó szakcikkekből értesü­
lünk: nagyon is  vegyes összetételű 
csoportot kiküldeni? Kevesebb bi­
zonyára több lett volna! Vagy leg­
alább is — lényegesen olcsóbb. A 
hivatott szakértők azt állítják, 
hogy a vállalkozás esélyei, eny­
hén szólva, Igen kétségesek' vol­
tak. Hát aldcor mire dobtuk ki a 
pénzt? — kérdezheti az olvasó. El­
végre arra még since felesleges 
pénze a magyar államnak vagy 
kinek, aki erre a célra pénzt ad 
—• hogy a világ megtudja rólunk, 
hogy mi mindent nem tudunk a 
téli sportok terén. Hála Istennek, 
ez nem a legnagyobb szerencsét­
lenség! Eleget tudunk más fonto­
sabb területeken és be is bizonyí­
tottuk a világnak, hogy ml mindent 
tudunk, sőt néha talán jobban is 
másoknál — hát a st. moritzi bal­
sikert könnyű szívvel elviselhetjük. 
De minek ezért harminctagú trupp­
nak százötvenezerért St. Moritzba 
utazni? Mert ha éppen arról van 
szó, hogy néhány lelkes sportember 
és a hozzájuk tartozó egyéb lelkes 
hölgyek és urak régóta nélkülözik 
a st. moritzi levegőt, — hát ezen 
is lehet segíteni. Csak nem az ál­
lam pénzén! . /

Szaka sits: Emberfeletti erővel folyik
a párttisztítás munkája

Révai: tlj rothadt kompromisszum körvonalai 
bontakoznak ki a Szociáldemokratapártban

Az apaság megállapítására 
vércsekor ̂ vizsgálatot rendelt el a Knria

A magyar igazságszolgáltatás 
történetében mindeddig egyedül­
álló döntést hozott a Kúria dr. 
Karay Pál-tanácsa: vitás apaság 
kérdésének eldöntésére vérvizsgá­
latot rendelt el.

Egy fővárosi nagykereskedő el­
len törvénytelen gyermeke tartás­
díjának fizetéséért per indult. A 
férfi tiltakozott ,az ellen, hogy a 
gyermek anyjával bizalmas kap­
csolatban lett volna és így a 
gyermek tőle származnék. Az anya 
a pert

elvesztette.

A törvényszék a járásbíróság íté­
letét helybenhagyta. A gyermek 
anyja erre Jelülvlzsgálatí kére­
lemmel fordult a Kúriához, 
amelynek dr. Karay Pdl-tanácsa 
a törvényszék ítéletét feloldotta 
és a bíróságot új határozathozata­

lára utasította. — Az újabb eljá­
rás során — mondotta ki a leg­
felső bíróság —

foganatosíttatni kell az anya, 
a gyermek és a perbevont al­
peres férfi vércsoportjának 
vérvizsgálat útján való meg­

állapítását.
Ha a gyermek vércsoportja azo­
nos a férfiével, akkor ő lehet

az apa.
Ha ellenben a vércsoportmeghatá­
rozás mutatná, hogy

a gyermek sem az anya, sem a 
férfi vércsoportjába, hanem 
más vércsoportba tartozik, ez 
az alperes férfi védekezését tá­

mogatná,
mégpedig olyan jelentősön, hogy 
a leányanya részéről eddig szol­
gáltatott valószinűsítö adatok 
súlytalanná Válnának.

Pontosan egy hónap múlva ül 
össze a Szociáldemokratapárt or­
szágos kongresszusa, de a két mun­
káspárt vasárnapi vezércikke máris 
erős vitát s izgalmas összecsapáso­
kat jelez. A  „Népszava" vasárnapi 
vezércikkét Szakasits Árpád írta 
„Miért harcolunk?“ cím alatt, 
amelyben bejelenti, hogy a Szo- 
ciáldemokratapárt minden körül­
mények között rendbehozza a pár­
tot. Szakasits kijelenti: a peyeriz- 
mus mételye megfertőzte a moz­
galom eddig egységes jellegét, 
amellyel nem szálltunk elég hatá­
rozottan és eréllyel szembe.

A jobboldaliság magával ra­
gadta még a vezető funkcionár 
riusok egyrészét is. Kiderült, 
hogy igenis van jobboldal a 
pártban, mégpedig veszedel­

messé válható jobboldal.
A fővárosi végrehajtóbizottság szil­
veszteri deklarációja a tisztitó vi­
har erejével sodorta el a feszült­
séget, s azóta szünet nélkül, szinte 
emberfeletti erővel folyik a párt­
tisztítás munkája,

Még a kongresszus előtt eltá­
volítjuk a fontosabb pozíciók­
ból adókat, akik vétetlek a 
párt és a munkásegyseg ellen.

A kongresszus után pedig, tekintet 
nélkül a mimikri-ügyeskedőkre.

as új párlvezelőség általános 
revíziót hajt végre.

Szakasits vezércikke végén hang­
súlyozza, hogy a megtisztított szo­
ciáldemokrata párt a legszorosabb 
együttműködést fogja megterem­
teni a magyar kommunista párttal

A Szabad Nép „Egy lépés elő­
re, kettő hátra" címmel Révai 
József vezércikkét közli vasár­

nap,
amely részletesen foglalkozik a 
nagyüzemekben dolgozó szociálde­
mokraták nevében néhány nap 
előtt megjelent deklarációval. Révai 
azt kérdezi, hogy a deklaráció alá­
írói miért nem ismerik be hibáikat, 
miért nem jelentik ki, hogy téved­
tek és végül nyilatkozatukat poli­
tikai kétszínűségnek mondja „A 
Népszava dicsérő cikke fedezi ezt 
a kétszínűséget" — írja Révai — 
és a szociáldemokrata jobboldal ke 
zére akar járni. Amikor szociálde- 
mokijala baloldali elvtársainlk meg­
indították harcukat a jobboldal el­
len — folytatja —, a jelszó az volt: 
ezúttal nem lesz rothadt kompro­
misszum. A harc megindulása után 
néhány héttel

az új rothadt kompromisszum 
körvonalai egyre világosabban 

bontakoznak ki.
A kompromisszum ezúttal még rot- 
hadtabbnak ígérkezik. A jobboldal 
színt változtat, „átáll" a baloldal­
ra, vagy „átmenetileg" visszavonul, 
a baloldal pedig formálisan telje, 
győzelmet arat, hiszen jobboldal, 
amelyet nyílt politikai elvi harc­
ban le kell küzdeni, már nincs is. 
Nincs jobboldal? Iíál hová lelt? 
Bűvészmutatványokkal politikai

irányzatokat és csoportokat az el­
lenség ügynökségét saját soraink­
ban nem lehet „eltüntetni". Már 
pedig

ki ne tudná, hogy testvérpár­
tunkban akadnak bőven, akik 
ma is esküsznek az angol mun­
káspárt jobboldali vezetőire és 
ápolják a velük való Jóví

szonyt.
Nem áll, hogy a Jobboldal már
meg van verve, eltűnt. Nem tűnt 
el, csak taktikát változtatott: kitért 
a nyílt harc elől, a mimikri eszkö­
zét alkalmazza. A szociáldemokrata 
jobboldal kétszínű megtérési nyi­
latkozataival szemben demokra­
tikus bizalmatlanságra és éberség­

re van szükség, nem pedig arra, 
hogy megbocsátóan keblünkre ölel­
jük őket, — fejeződik b« Révai 
József vezércikke.

Vasárnap Győrben • munkás- 
otthon felavatásán mondott beszé­
det Szakasits Árpád s többek között 
kijelentette: Sokszor kongatták
meg felettünk a halálharangot. 
Csak szóljanak a lélekharangok,
beszéljenek amit akarnak.

\

mi itt vagyunk. Itt maradunk 
és teljesítjük a történelem pa­

rancsát.
Maradunk, akik voltunk és leszünk, 
akik vagyunk: forradalmárok, az új 
világ építői, a magyar nép szol­
gálói!

Véres csata dühöngött 
a robogó pátgi omnibuszon

— ftflhasított s z á ja k ,  k i ly u k a s z to t t  f ü l e k !
Hisztériás és — véres tömegvereke­

dés tombe11 a Bart-autobuszon, 
amely Budakeszin knrc :lü! Páty 
felé tartott Esta hétkor indult a 
Széna-téri végállomástól a kocsi, 
amelynek egyik utasa, a pátyi Tolnai 
Lajos A Heggel multheti számét ol­
vasta. Egyik pátyi szomszédja, Fe­
kete Károly „beleolvasott" az újság­
ba és miután meglehetősen részeg 
volt, goromba megjegyzéseket tett 
szomszédjára.

„Ha nem adod ide az újságot, 
átharapom a torkodat!"

— kiabált rá később Tolnaira, aki 
orré kétszer arculütötte. Egy pere 
sem múlt el: már

radul pofozták egymást,
s amikor Kertész Sándor kalauz
igyekezett szétválásztaivi a megdühö- 
dtitt embereket, azok — egyesült 
erővel nekiestek! De akkor már a 
kalauz védelmére sietett a többi utas:

ordító, összekapaszkodott ember-
Komolya*

hempergett a száguldó autóbuszban.' 
Kádas József gépkocsivezető végül 
megeokalta az ingó-bingó jármű bel­

sejében dúló harcot, megállította a 
kocsit, berontott annak belsejébe és

egy „frajneia kulcs" segítségével 
helyreállította a rendet. . .

A megépázott, vérző társaság akkor 
visszaült a helyére és az autóbusz to­
vább indult, több szó nem is esett, 
egészen Páty határáig. Ak/tor Tolnai 
odaszólt Feketének: „Megállj csak, 
majd elintézlek én Pátyon!" „Ha hoz­
zám nyúlsz, megöllek!" — sziszegte 
vissza Fekete és előhúzta húsz centi­
méter hosszú oltókését, rátyott elő­
ször Tolnai szállt le, majd Fekete 
a kocsi lépcsőjéről

„tlgrJaugráasal" a nyakában ter­
mett,

mindketten begurultak az átmenti 
árokba, az utasok ismét közbelép­
tek és elölről kezdődött a tömegve­
rekedés! Fekete az oltókéssel

kétoldali felvágta Tolnai száját,
t többeket mcgszurkált, köztük a 
kalauzt is, aki 0 lyukasztó vassal 
védekezett és — tévedésből! —

Fekete fülét lyukasztotta át.
Végül a rendőrség vetett véget n 
pátyi csaténak.

A hereshedclmi
a lk a lm a zo tta k  f i z e t é s e s

szabadságánvft 
új s z a b á ly o z á s a

Még e héten nyilvánosságra kerül 
az i p a r ü gty i mi n i s z t e r n e k  
az a r e n d e l e t  c, ame l y  a ke­
reskedelmi alkalmazottak fizetéses 
szabadságát szabályozza. A rendelet­
tervezet szerint — mint értesülünk —

minden év május 15. ég szep­
tember 15-e között fizetéses sza­
badságot kell adni anpak uz al­
kalmazottnak, «ki ugyanannál a 
munkaadónál legalább az év 
március 15*e óta van alkalma­

zásban.
A f i z e t é s e s  s z a ba ds á g  min-  
deh b e t ö l t ö t t  s z o l g á l a t i

h ó n a p  u t á n  e g y  m u n k a n a p ,  
egyévi szolgálat után 12 munkanap.
A szabadság leghosszabb időtartama 
11 é v i  s z o l g á l a t  u t á n  25 
m u n k a n a p. A fizetéses szab ulsup 
tartamába nem szabad beszámítani 
a törvényes munkaszüneti napokat, 
valamint azt az időt sem, mely alatt 
a munkavállaló betegség, vagy bal- 
eset miatt nem teljesített szolgálatot. 
H á r o mé v i  e g y h e l y e n  tör­
tént  f o l y t o n o s  S z o l g á l a t  
u t á-üi a s z o l g á l a t i  i dőhöz

hozzá kell Számítani a más mun­
kaadó szolgálatában eltöltött tel­

jes szolgálati Időt.
A f i z e t é s e s  s z a b a d s á g 0 t 
o s z t a t l a n u l  k e l l  m e g a d n i  
és a n 1 « b u ti n á c I (| íi a l at t  a 
d o l g o z ó t  u g y a n a z o k  az i l ­
l e t m é n y e k  és t e r m é s z e t b e ­
ni j á r a n d ó s á g  i l l e t i  meg,  
ami  a s z o l g á l a t i  idő alatt .

kötény...................

b lú z  (kis h ibával) • • ,

h á z i r u h a  v . k ö p e n y  
s z ö v e t r u h a  . . . <
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Sziíassy Lászlót és Homotmay Mártont
tétholtra verték Sao Passióban

S »o  P&ut obÖl  jelenti A R e g g e l  tadóetiúja: A* elmúlt héten érkeztek meg 
Sao Paulo Porto de Igaupe kikötőjébe 8 z H a s s y p á s t i é  és H o m o n n a y  M á r- 
t u n. A pá"tr#flzállás simán ment» u  útlevelek rendben voltak. Szllsssyék bérautóba #rèll« 
tek, hogy szállodájukhoz hajtassanak. A M i n a s - G e r a e s - ú t  e g y i k  f o r 4 a -  
l ó j á n á l  a z o n b a n  m i n t e g y  ö t v o n  f ő n y i  t ö m e g  e l á l l t a  as  utat,  
S z i l u s s y t  és H o r n o n  n a y t  k i c i b & I t á k  a k o c s i b ó l  és m i n d k e t t ő ,  
j fi ke i  v é r e s r e  vert ék*  A ▼erén alighanem a két s»ö kevény h a l á l á v a l  vég. 
róííik. ha a k i k ö t ő i  r e n d ő r s é g  r l a d ó - a n t ó v a i  ne m r e b o g  a hel y*

és n e m z a v a r j a ,  s e é t  a t ö m e g e i  így & b e t ö r t  orral ,  v é r z ő> x i n r e

Az elmúlt esztendő őszén érke-
eit Fdo de Jameíroba Sziíassy 

László, Szálas! barátja a többszö­
rösen kitüntetett „művészeti scar* 
••esője", akinek 19-14 nyarán az 
- olt a titkos megbízatása, hogy 
rábeszéléssel, vagy erőszakkal a 

yiloz’párt szolgálatába állítsa ae 
élvonalbeli fővárosi színészeket 
A nyilaspuccs napján

Sziiassy formaruhát Öltött, «öld 
inset, halálfeje» karsiealagot c 
hozzálátott, hogy „megtisztítsa"

Budapestet.

H(ízztákat vezetett % parancsnoka j
volt egy különítménynek, amely 
vapón.ta lecsapott egy-egy „csilla- 
goé' házra s a bűbájos mosolyú, 
szívrabló bonviv&n

réxztvett a donapartU feí végzé­
seknél.

Kletveszélyesen megfenyegette aza­
bát a színészeket, aldk többszöri 
felszólítása ellenére sem voltak 
hejhmdók rüsztvenni nyilas nép- 
u mepélyeken, Így többek közölt 
Aj lay Andort, Szabó Sándort, Tol* 
verj Ki Arit. A felszabadulás előtt 
írr"Szökött, hónapokig Ausztriában 
bo.ikált, itt találkozott a többi 
..emigránsokkal": Págerékkel, a 
Muráti-V aszary párral, Bodócsy- 
ékkai s még egy „sztárral*, aki 
v «ran nem a világot jelentő desz­
kákon, hanem a — vízben aratott 
nagy sikereket:

Íiíomonnay Mártonnal, az olim­
piai bajnokságot nyert vlzî* 

polóosapat tagjával.

„Sanyinak'* is minden oka meg­
volt arra, hogy „sunyítson": per- { 
ranwnoka volt egy m u n k á sszú zo d r  ‘ 
n.k, amelynek mindössze két tagja 
mamái életben, majd a Radetzky- 
kaszárnyában gyilkoltatta a műszó­
kat és a szökött, bnjóotó honvéde- 
k<1. Az ostrom alatt nyilas egyen­
ruhában porivá zott an utcákon ts

i« Időzi: it eket, UatonaazÖkavé-
nyoket „szállítoti" az Andrássy- 
út 60-ba, tehát a — biztos ba-

Iáiba.

s z e m m e l ,  t á r t  v tip;ta g o k k a l  s z á l l í t o t t a  a m e a t ő a u t o  S z l l a o a y t é »  
Ho z n o n n a y t  a TI  ét é  H o s p i t a l b a -  M i n d k e t t ő  J^k á l l a p o t a  é l e  tv e- 
• s él yee-  A rendőrség azonnal nyomozást indított, földerítették a két „áldozat" kiló­
iét s megállapították, hogy & két szökött nyilast a a a o - p a n l o l  m a g y a r  kol c -  
ftla t a g j a i  ver- ték m e g ,  akik Szilassyék pejríraszálláoa előtt Jelentették a kikötői 
őrségnek, hogy magy ar háborús bűnösök érkeznek • vegyék őrizetbe őket, as őrség 
azonban nem gördített aka dályt partra»sállásuk elé. A aao-paulol rendőrség a verek©' 
dők ellen a nyomozást megszüntette, S a l l a s s y t  és Ho m a n n a y t  a z o n b a n  
r ö v i d e s e n  á t s z á l l í t j á k  P e r n a e  de Ne r e n Va  f e g y e n c k ó r h á z b a

As Ausztriában dsöwavwődótt nyi­
las cimbora ság abban állapodott 
meg, hogy SzÜGssy less utlmarsáli­
juk, Sziíassy 1947 őszén el í* uta­
zott Ausztriából Pártéba — ide r #  
videsen Homonnay, Mur&tiêk b 
Vaszary Ftroskáék is követték öt. 
Págerék egyelőre Ausztriában ma­
radtak. Parisból Szilaasyt újabb 
felderítő útra'4 küldték, ezúttal 
már a tengerentúlra —

Rio de janelroba.

As év ébején Murűtiék a Hornomr 
nay te elindult Sxilazsij után Rio 
d« Janeiroba, január közepén meg 
it érkeztek, a hatóságok azonban 
nem adtak egyiküknek sem tar­
tózkodási «ngedêtyt,

j
Szílassy, Homonnay társaságá­
ban Ismét útrakelt Brazília i 
egyik legnagyobb keleti állama 

felé: Sao Pacloba- v
Ugyanekkor Pdgerék is Rióba ér-l

keztek • várták Szílassy jelenté­
sét: szabad as út, jöhetnek! A táv­
irat azonban elmarad. Helyette 
másik távirat jelenti, hogy

ftztiassy és Homonnay rövide­
sen egy atlanti-óceáni fegyene- 

ĵ elep lakói lesznek
— ha Ovii"*- életben maradnak-, 
amihez a sao-pauloi tudósítás sze­
rint kevés û — „remény* . . .

Hál ás t  Péter

H arm  in €5 ta Hm lo v a sb e fy  ár-banda 
r a lia iit a  m eg D o m b eg yliáB át

haturviidá&z- és rendërri^dé  «r m&qtgar-romén határon t
a fsak riadó zúgott végig a mer j száguldottak Dombegyháea felé a
r-romdn határon: talpmugrot- j határ**dá*z- és rendőrőrsök el-

IAV,.ÍW, ír ■ gzán  ̂ *nib&r©i. Hajnali húsomkorgyalog, lóháton és gépkocsin j tmAn^ hofiy

vad lövöldözésre riadtak lel Dotnbcgyháza lakúi. Mint­
egy harmmetugú lovas rablóbanda rohanta meg a köz­
séget, lövöldözve száguldoztak ax utcákon fel s alá és 
mialatt néhányon a falu kis rendőrőrsét tartották tűz 
alatt, házról-házra jártak, elvitték a lovakat, a kocsi­

kat, az ingóságokat, a ruhaneműt és a gabonát.

A rendőrök bátran szem beszálltak 
a lovasbetyárokkal, do nem sokra 
mentek a géppisztolyok ellen. A 
rendőrőrs egyik fogja akkor élete 
kocM ztabváoal kivágia magút as 
ostromgyûrübSl, futva igyekezett 
az egyik közeli községbe és onnan 
telefo7\on riasztotta fel a határva­
dászokat, Reggel hét órakor mo­
torrúgás jelentette az utolsó töl- 
tányeilcet ellövöldöcsö âombîgy- 
hâzi rendőröknek, hogy közeledik 
a evgitnég. De a motorzögáat meg­

írni lottók a bancS fcák te,
lovaikra kaptak é« eltiinink a

ködben.
Hiába tjdoziék Őket, nm\ akad» 
lak nyomukig. A rendőrök bizo­
nyodra veszik, hogy bogrács Sán­
dor banditái rohantdfc meg Domb- 
egyházát te. A határvadászok: he­
ves tűzharcban szórták szét né­
hány hete e«t a bandát, Bogrács 
el út esett és ogy tdeig emrnS volt 
z határ mentán.

és fegyveresek nyomulnak előre- 
Vasárnapra virradó hajnalon négy 
órakor

két körözött csempész» Hzmbró
Ferenc és Fazekas Elemér ke-

rflti kézre,

alakról azt hiszik, hogy ók vitték 
a hír&tel a iovasbarAa 'számára, 
amely vonatrabl&sra készült a 
napokban! A »agy hajtásban, 
amely végre rendet csinál a ha­
tárvidék betyárvilágában, egy 
zászlóalj Itatárvaddsz és két szás­
zad rendőr hajseotfa éjjel-nappal 
a banditákat.

A határvadáaaok öbeẑ -égnecek 
ieheí köszönni act is, hogy

Jakab Mihály,
a Kúria nyilas elnökt 
szerdán áSl birái ®lé

Szerdán áll a népbíróság F o~
r ü s-tanée f̂L dé J a k a b  Mte 

á 17 , a Kúria nyilas elnöke. ak& 
S z á l a s t  n e v e z e t t  ki  erre a 
magas és tisztelt közjogi méltó* 
Ságra. Szerdán foglalkozik a nép- 
bíróság L á s s 1 ó-tanácsa azoknak 
a kegyetlen keretíegényeknek az 
ügyével, akiknek a tSmeggyilkor- 
ságáról hetekkel ezelőtt A Re g ­
gel  számolt be: M á t y á s i  I s t ­
ván főhadnagy és társai ezek, 
akik a kolozsvári geHó kiürítése 
öten á l d o z  at a l k a t  az o r ­
s z á g ú t  m e n t é n  m é s z á r o l ­
t ák le. S a j á t  beiuffi»’ 
s ük s z e r i n t  129 e vn 
l ő t t e k  t a r k ó n !

•** ~

kézre került Borsi József és No* 
vők Ferenc, két elvetemült em- 
beresvmpész, akik az elő 
evempóarárnt* tneggjdlkolták, 

kh'stajéottflk és eMsták
>5

A magánalkalmazottsk 
új kollektív szerződésé»  ̂

felülvizsgálása
A hivataiofi lap vasárnapi szánja 

at Országos Munkabérinegdllapíió 
Bizotiságnak elvi jelentőségű hatá­
rozatát közti, amely

elrendeli a roagiijnalkalmazutti és 
mdsscki értelmiségi munkavána-
lófemk az új kollektív szerződé­

sei felülvizsgálatát.
A rendelőt a gyár- &s bányakárban, 
a keresked elemben, valamint a 
pénz- és biztosító intézeteknél fog 
Inlkoztatott magáneJkalirsazotti é  
műszaki értelmiségi munkaváliaiókxa 
vonatkozik. Bejelentésre kötelesek 
azok a vállalatok, amelyek január 
1.-én legalább 20 miiszaki értelmiségi 

j vagy legalább 50 magár,alkalmazói ■ 
I munkaivá Halót, foglalkoztattak.

Vasárnapra virradó éjaasaka a román határrajsáJŐrség m 
katonaság akciójával egy időben kezdődött a hatánra- 
dásxok és határrendőrök hatalmas méretű új racsiája

és valószínű, hogy a. Ivvasbanda j dig nem Î» került kézre, jkx «r- 
bcnneszorúU n gyűrűben, ha ed- I dőltben renáörkutyák szaglásznak i bf.

«  határ valamelyik eUkagybtott 
róffRében.

A hajnali ködben akkor érték tet­
ten Őket & magyar hatérvadáscok 
és rendőrük, mikor éppen W akar­
ták fosztani legújabb áldozataikat 
Bődig J9 gyilkosságot ismertek

s ornife: 1

fit!'y -

Terrw SSriger
Szombatim Görögországban S * 

k o m m u n i s t á t  v é g e z t e k  ki. 
A katonai bírósagok a szabadság- 
harcosok scíítós© miatt itóílck őket 
halálra. (MTI)
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H í r e k

ú j r a  m e l e g  l e  z l
Az At'anti óceánról « múlt heti 

hűvösebb légtömegek után újból 
nagyon meleg Itveyó tör elő. Az 
Atlanti óceántól az Alpokig erőien 
csapadékos az idő. Kelti-Európában 
a hideg még erősödött és Finnor­
szágban mínusz 30 fokra iüllyedt a 
hőmérséklet. Hazánlcba az elmúlt 
éjszaka északnyugati széllel hideg 
levegő tört be és havazásokat oko­
zott. A hőmérséklet vasárnap reg­
gelre 1—2 fokkal a fagypont éld 
süllyedt. A hóréteg a budai hegyek­
ben 1 cm. Ami a távolabbi remé­
nyeket illeti: élénk délnyugati, ké­
sőbb nyugati szól várható. Sok he­
lyen eső, havas eső. A hőmérséklet 
újra emelkedik. Budapesten vasár­
nap délután 2 órakor S fok volt «  
hőmérséklet.

• Két mftvéw-eskflv#. Szombat dél­
után a terézvárosi plébániatemplomban 
eskette össze Dékdny Lászlót, a te­
hetséges fiatal színészt Fehér I b o l y á ­
val K i t a i  Béla dr. pépei kamarás, 
várbéli plébános. Az ifjú pár tanúja 
V i r k o n y l  Z o ltá n  és Haller l-átzló 
volt, a templomot a fővárosi művész­
világ töltötte meg. Vasárnap ugyan 
csak à Teréz-templom'oan esküdött 
érők hűséget V t g h  Sári vegyészmér- 
nöknönek Tr a ttn e r  D e z s ő , az Ismert 
fllmszakember.

Kilnnhárom psiitibi büfliis! 
zé.llitnsk Váciéi 3 gyQj 5o:liázba

A lkoh olm crgzzések , 
öngyilkossá ók és verekedések  

a vasár apra virradó 
farsang éjszakán

A vasárnapra virradó nagy bál* 
szaka sok munkát adott a rend* 
ségnek és a mentőknek-
Alkohoimérgezcs tüne ti között

hót h ázba *u embe­
rek egész sorúi.-

A csoda

— Apor Vilmos győri püspök bol­
doggá avatásának egyházi pőre meg­
indult: Papp Kálmán dr., gj£ri 
püspök összeállította már az egyházi 
bíróságot, amoly megindítja a ká­
noni eljárást* Wágnsr Mihály pro- 
iátus az elnöke, Mentes Mihály dr. 
és Keszey Gábor dr. a bírál a a 
nagynevű P. Csávossy tlem ér Je­
zsuita atya a poatulátora.

Zolnay Kálmán dr. miniszteri 
tanácsos, az igazságügyminiszté­
rium börtönügyi osztályának veze­
tője intézkedett, hogy a váci fe jy - 
házban őrzött politikai foglyok 
közül hatvanhárnyat j űzőlánccal 
biztosított erős bilincsekben kísér­
jenek a budapesti gyüjtőfogházba, 
miután ennek az intézetnek kor­
szerű berendezése és az őrszemély­
zet fegyelme biztosítja azt, hogy a 
politikai bűnösök szigor^ felügye­
let alatt töltik el a büntetést. A 
szökés veszélyét akarják így csök­
kenteni, azonkívül megőrizni a 
politikai fertőzéstől a vidéki bör­
tönökben őrzött közönséges bűnö­
zőket

— Egységes sárórát! As üzleti
'li óra kérdése még mindig élén­
ken foglalkoztatja a kereskedőket. 
Az elmúlt héten «  fűszeresek or­
szágos választmányi ülésén meg­
jelentek az ÁFOSz és Melnl-cég 
üzemi bizottsági tagjai, tiltakozá­
sukat jelentették be o MÁV Kon- 
znm különleges nyitvatartási ideje 
ellen és követelték ax egységes, 
minden kivétel nélküli záróra be­
vezetését. Az országos választ­
mány kimondta, hogy februárban 
az 4 alkalmazottak bevonásával 
nagygyűlést tartanak, amelyen a 
MÁV Konzumra is kiterjedő új 
Sálóra megállapítását kérik.

Először Demeter János 25 éves 
vasutast, ma.d Balogh Jú.-jh 18 
eves tanulót, aki a Beivurosi *>ávé 
ház előtt esett össze, ugyancsak 
holtrészegca. Az üv-utca 3. a atü \ 
/.so nai-gyár mu'.a sásáról ősz Bér 
tálán 2ó éves cipészt, a Szia ard- 
g.yár báljáról Kunka Kálmánnál 
vitték kórházba súlyos alkoholmer 
gezéssel. A íarsangéjre virrad*'* 
hajna’on Riesmeycr József vases* 
tergáiyos felakasztotta magát <** 
életveszélyes állapotban vitték a 
Rókusba, a 16 éves Bukodi Erzsébet 
gázzal mérgezte meg magát és meg 
is halt. A Hirmann-fémárugyúr 
Váci-úti üzemében m unis kö .bei» 
cselt össze Búrban Antal, aki kór­
házba száll tása után meghalt, 
lyos gázmérgezésben. A Köbé ai- 
úti MA VÁG cportvendéglőben 
„ farsangi“ tömegverekedés volt, de 
kisebb ..nézeteltérések" voltak a 
város több pontján is> az éjszaka.

— Ami Itt történt, ar valóságos csoda, — mondotta a kül­
földi újságíró, aki nem valahonnan, tengerentúli, Istenhótamő- 
götti farmról csöppent Magyarországra. Angol ember, a háború 
alatt, 1941 előtt, Itt élt közöttünk, ittjért a felszabadulás után s 
most újból itt van vagy két hete. — Másutt is épültek gyárak, 
hidak, kikötők ■— mondotta —, bér Magyarországon mindez Ide­
gen seg'tség nélkül történt. Másutt is javult, bár kevés ország- 
bon és ilyen gyorsan, az élat, de nem ez a csoda. Hanem az, 
hogy ez az ország és ez a nép, amelynél kevés ország és nép 
szenvedett és veszített többet Európában, ez a magyarság, amely 
annyira. elszegényedett, hogy másfél évvel ezelőtt azt hittem, 
egy nemzedék életébe és munkájába kerül, amíg újból felépí­
tik és rsndbehozzék, visszanyerte életkedvét és munkasitoretetét.
itáríam falun, kisvárosban, budapesti kültelki utcákon, beszéltem 
minden rendű és rangú emberrel, rágl barátokkal, új ismerő­
sökkel, murvással és paraszttal, mindenki bízik magában és bí­
zik a Jövőben. Magy&rcrszág újból vidám ország lett — mon­
dotta ez a derék ember, akin m og’átszott, maga is örül annak, 
hogy ezt így elmondhatta. De azt sem rejtette véka a'á, ami 
nem tetszett neki. M eglepte ez érthetetlen gyűlölködés, emeiy 
lópíen-nyomon megütötte a fülét, m egdöbbentette a korrupció, 
amelyről bőven naiiotí- — Miért nem iehet ietörcíni a magyar­
ság feldarü’ő arcéról ezt a csúnya foltot? — kérdezte, de az­
után elgondolkozva hozzátette, hegy sajnos, ez a hiba másutt 
Is megtalálható. < , y s  DEZSÍ ,

l*»VW

— Soltész Elemér tábori püspök
jubileuma. Soltész Elemér lelkész- 
altábornagyot, a honvédség protes­
táns tábori püspökét 25 évvel •** 
«lőtt, február 9-én nevezték kJ tá­
bori püspökké. A művész.elepáről 
h rés Nagybánya papja volt Soltéin 
Elemér s onnan hívták meg a tá- 
bori püspöki székbe. Fáradhatatlan ( 
egyházép.tő működéséért a debre-' 
eeni egyetem teológiai dlszdoktorrá 
avatta. Érdekeb é» feljegyzésre 
mé'tó, hogy Soltész Elemérnek cp«i| 
ágon kilenc őse viselt Itlkésspa- ' 
lástot. . j

— Tál vak még a naptár ezertől, '
a v á s á r c s a r n o k  szerint azonban már 
itt n hivatalos tavasz! A szép lelke* ( 
letet ugyanis nem március 21-lke! 
jelenti, hanem a fiafal hagyma, ax 
>lde hónapot retek, a kacér spenót 
és a nedvdús fejeitalita. „ók " pe- 
dig már itt vannak! 1

—  \ p o l i t i k a  AJ M á m á n a k  v e z é r e i k -  '
tét Katona Jenő írta „Az egyház és 
\ d e m o k r é c v a “  c í m m e l .  A  la p  k öz t i  
látvány L f l foo  e m i g r á c i ó i  e m lé k e i t .  
*':rtész Hébert, Trey András, 7'dborl 
<ál. Holly Jenő, Kürti Pál, Játxay 
ir .;at t i k k e l  e g é s z í t ik  k l  a  la p  g a z -

— Szabaalte Antal — államtitkár. 
Minden barátja, pedig igen tok vau 
ebben az országban és ebben a va­
rosban, őazinte őrömmel és ir.eg::#- 
gcdóssal fogadta azt a hírt, ho.ry a 
köztársaság elnöke Szakáéitj Antalt, j 
az iparügyi minisztérium osztályfő­
nökét államtitkárrá nevezte ki. «za- 
kasits Antal egész éleiét a munkás- 
mozgalomban töltötte, minden mun­
káját a munkásság terhének könnyí­
tésére, a munkafeltételek enyhítésére 
fordította, hosszú ivek a'att egyebei 
Mm tett, ciak a magyar munkásság 
javáért küzdött. A magyar munkajog­
nak ninos nálánál alaposabb lám árú­
ja s Így valóban ei lehet mondám 
róla azd aa angol mondóét, hogy S?.«- 
kasita Antal a kellő ember a kel ő 
hal yen.
e Martból ha»* JŐ vet külön élvezet a 
Meteor csillárt felgyújtani. Podma- 
niezky-u. ST. (Teréz-körút sarrk.)

— Olcsó és szép tipusedéuyt ka­
punk. Az ó, i.ési- és közműnk agyi 
minisztérium több gyárral folytatott 
eredményes tárgyalások után elha­
tározta, hogy a közeljövőben jó mi* 
nőcégű típusedényeket — tányéro­
kat, bögréket, kanosokat, stb. — fog 
forgalomba hozni. A termelést azon­
nal megkezdik és húsvét elölt már 
forgalomba is kerülnek a ftpusedé- 
nyék, amelyek ára 20—25 százalék­
kal lesz olcsóbb a mostaninál. A 
teljes edénykészlet 29 darabból ÓU, 
02 ára 129 forint lesz.

<bV. es t  a p o-15 v x i e 3* 
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Arab forró bő! származó hír sze­
rint — s ezt félhivatalosan a brit 
rendőrség is megerősítette — a 
Jeruzsálem körül harcoló arabok 
Hans Doff i'oli német Gestapo tiszt 
és öt honfitársa vezetése alatt áll­
nak.

Jó évűvu* versenyeznek 
a  k ‘ s ? ; c r c s nt e d ő k  
a  a C i V á s á r o n

Men kelt nézni .

— Eltemették Fodor Gyulát. Fo­
dor Gyulát, a kiváió xenekrit-kust,
a ,,Hir ap“  szerkesztőjét, az UJ 
Idők volt szerkesztőjét, szombaton 
temették el, utolsó kívánsága szerint 
a legnagyobb csendben. Nem kísér* 
ték utolsó útjára borátok és tisz­
telők, ez 
nÍBÓg nem

!

— ÜJ színészeket »vat * Vfgzrfn- 
hás pántokon: Sx rmai Rét ő új da­
rab: «bin, amelynek a cime „VLsz- 
szafe ó ar. úton", a J6 éves Tatai 
József, egy bányász fia és Tcmessy 
Évi, a Szír. művészeti Akadémia ki* 
tűnőén végzett növendéke mutatko­
zik be egy-egy szerepben. A nagy 
érdek'Gelé? sol várt d a r b főzz^rcpeit 
Bulla EIma, Orso'ya Erzsi, Benkő, 
Justh, Z. Mo'nár és Mdíray játssza.

—■ A* Országé* Magyar Színmű­
vészeti Fuiskola növendékei vizsgáz­
tak vasárnap dólelőtt...... „ , , . , « , - < » ■ uww.wb, a Mad-ich

a különös és érdekes egyé- Színházban. Négy egyfelvonisos já*
engedte, hogy halandó ró- \ tékbon 12 „újonc" lépett közönség

A Téli Vásáron « kiskereskedelem 
L® kitesz magáért: „békebeli" színt 
akar adni a fővárosnak! Hirdetések­
kel, kirakatokkal, a kLszo’ gá’ ás egyéni 
stiluróval versenyez majd a Téli 
Vásár napjaiban ói különösen erra 
vigyáznak a kiskereskedők, hogy ne 
a vásárra készített másodosztályú 
árut adjanak a vevőknek, hanem 
rendes, jáminCséyű cikkeket — el erő 
áron!

ag ta r ia lm á t .

a M a d a m e  C á r i é t ,  Greer G» r -  
■ o «  ó| fümjót, a hősies mnuira, az 
egyszerűség, a szeretet, az áldozat­
vállalás kBltemónyét. Cjra kiderül, 
hogy nom váratlan „hajtűkanyarok", 
a meglepő „Jól-fogáx*-meg!" helyze­
tek ayugSsllo le Igaxfsi a nézőt, hl- i 
man Cariané regényoo életét többé- ! 
keviobbé mindannyian ismerjük a a ' 
films bofejeaéoa sens meglepő szá­
munkra — ó, nem, a n a g y s z e r ű  
s s í p é s t l  j á t é k ,  • végtelenül le- 
«gryszerűaított, leheli etflnom mos- 
ónlatok, hangok, •aemviilan.sok és 
sóhajok ások, amelyek é l m é n y -  
a y é avatható k egy ilyen másfél* 
érié wozlelősdíst. Greer Gorson •— 
nyngodtnn kijelenthetjük — m « a 
V i l á g  l e g j o b b  f 11 m ■ s ! 0 é sz­
o l  J e ! Partnere: Vrtter P l d f  e o n  
—- aeo. minden derék asneonynak 
Ilyen férjet kívánunk! Tehát még* 
• gyaser: meg kell «rénal!

szén ok megadják a szokásos vég­
ső tisztességet. Mint kritikus is a 
maga útját járta: szigorú piértőkkel 
mért és nem alkudott! Sokoldalú mun­
kásságának maradandó emléke az a 
kivá’ó tanulmánya, amelyet Wagner 
főmüvéről, „A Nlbelung gyűrűjéről" 
irt óa „A zenélő óra" című gyűjte­
ménye, amelyben a muzsika halha­
tatlanjainak képmását rajzolt meg — 
orvekdóták tükrében!

— Megvont postai szSilíUs. A kóz-
lekedésügyl miniszter a D e b r e c e n b e n  
tftleJős kiadó főbüntetése nélkül elő­
állított „Zsidó kérdés v ó g l e g e s  m e g ­
o ld á sa '' . továbbá a győri Baroas- 
nvomdában előállított ,.Ff e r a n g s t ó  
IMS. é v i  naptára" című sajtótermék­
től a postai sidíí.’Me jo g á t  m e g v o n t a .

— Alianstltkárbó) miniszteri osztály­
főnök. N a g y  M ik ló s t , a kultuszmi­
nisztérium államtitkárát az államtit­
kári állások számának csökkentésével 
kapcsolatban annakidején állásától
felmentették s egyidejűleg a kultver- 
mlfjlsztáritim fo g a lm a z á si  szakának
lé tsz á m á b a  m in is z te r t  o s z t á l y  f ő n ö k k é  
n e v e z t é k  ki.

e!6 — némelyik meglepő fölké.szült- 
flégÿel e lómoa’ áztnlan biztonsággal. 
Surdnyí Imrét dicsérjük meg első- 
aorbao, Bródy Sándor remek „ki- 
rályidil’ jónek" Phoebucát, de kéz- 
szoriíájBt érdemelnek ceaknem m*nd- 
•anniyian: UJváry Viktória. Fodor 
Teréz, Sxeni'rmay Éva, Ktsxe'y Ti­
bor, György László, Galamb Zoltán, 
Nánási Mátia, Győry Ilona, Molnár 
Tibor, Körmendi/ János ée Barlay 
Gutzíáv. Gratulálunk a két rendező 
növendéknek: Gulyás Sándornak én 
Haím Endrének a a tanárnak: Nagy 
Adorjánnak.

— A ví'ftueel és pécsi Idegenforgalmi 
hivatal új rététől. Bognár polgárrnos-
tor Jfódy Ldsrlót, a főváros Idegen- 
forgalmi hivatala velencei, Kölcsey 
Krzaébctel, az idegenforgalmi hivatal 
pécsi fiókjának vezetőjévé nevezte ki.

— A „gzövütkczetl Élet" e hó 13-án 
délelftH fél 11 órakor matinét rendez 
a Zeneművészeti Főiskolában. Ünnepi 
megnyitót Odrdos Mária főezerkeestő 
mond és ar. Operaház, a Nemzeti, 
Madách, és a Pódium művészei mű­
ködnek

Alaposba átszerkesztették SLauí» 
János aoha om hervadó, vidám da­
los Játékát, „A denevér"-1 e Víg- 
operában: Szí. (jó Miklós a szövegébe 
írt bel© felesleges részleteket, töb­
bek között egy pantomim eiöjátékot, 
de a Straur.s-rnuz ika sem maradt 
érintetlen, a nagy szerkesztői buzga­
lom itt-ott egy kis át csoport otítást 
végzett rajta! Az előadásból egyéb­
ként, nmely azé óny igényű közön- 
:ég előtt megállja a helyét, említést 
érdemel Szendrö Mária csengő, szár­
nyaló szopránja, kitűnő muzikalitása 
és játékoa kedves-ége, Gábor Z uz6a 
könnyű fejsúlyú, hajlékony, világoe- 
színü hangja éa kedves a'akítása, 
Turay zengő tenorja é-. Szabo Jelen­
tékeny muzikalitása. Endre Béláról, 
a ka-nagyról legutóbb elismeréssel 
állapítottuk meg, hogy elfogadható 
Verdí-e'öadással lepett meg bennün­
ket. Verdi drámai zenéje — a jelek 
ezerint! — közelebb van az egyéni­
ségéhez, mint Mozart k’.o&Sr.iku; grá­
ciája, Donizetti játékos életvidám* 
aágo és — a tegnapi est jelei sze­
rinti — Johann Strauss szikrázó el- 
mósség# és könnyedsége. B.
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M e g s s ü i t i k  a h i t  b i z o m á n y i  —
a vagyont a várományosok kap ják !

Ries Igazságügyminisiter alkée-ítettó törvényjavaslatát a családi 
hitbizomány, illetőleg a hitbizományi kisbirtokoshoz tartozó vagyonnak 
a hitbizományi kötöttség alól való felszabadításáról. A javaslat tulaj­
donképen Tneps2unteti a hitbizomány intézményét. A felszabaduló va­
gyon 60 százaléka — így szól a törvényjavaslat! — az eddigi birtokos 
tulajdonába kerül, 25 százalék az utódlás sorrendjében következő, 15 
százalék az ezután következő várományosra száll át. Az a várományos, 
aki 1944 október 15-e után idegenbe távozott és 1947 december 31 -íg 
nern tért vissza, — a vagyonból nem részesedik. A várományos a tör­
vény hatályba lépését követő 60 napon belül köteles bejelenteni igé­
nyét, máskülönben elveszti jogait.

Szálasiék f e l v e r  szállító ja 
iCuri Halier fcëveisésl tanácsos wolf!

Szombaton adta ki a budapesti 
nepügyészség a vádiratot Kiirt 
líaller ellen, alti a náci-követség 
tanácsosa voit és Weesenmnyer

német követ — valójában Hitler 
magyarországi teljhatalmú hely­
tartója! — legbizalmasabb köré­
hez tartozott. Ebből a vádiratból 
derül ki végre a nagy titok:

volt Szálasiék fegjverszállítója, ki adta kezükbe 
a legmodernebb gyorspiszíoiyokaí, amelyekkel az 

emberek tízezreit gyilkolták halomra?

A külkereskedelem államosítására
törekszik a kormány,

— jelentette ki Debrecenien Antos á
A korjnány a kiskereskedelmet < 
a kisiparosságot minden erejévi 
támogatni igyekszik.

A Kifigyelem külkereskedel­
münkre irányul! A demokrati­
kus kormányzat a külkereske­
delem államosítására törekszik.

Külkereskedelmünknek rrv'ntegy 50, 
százalékát máris államosított szer­
vek bonyolítják le és a tapasztala­
tok alapján ezen az úton kell to- j 
vább haladnunk. A magyar demo-í 
kráda államhatalmi képe most \ 
kezd kialakulni. Ma már a magyar 
népi demokrácia túljutott a válsá­
gos ponton és nyugodtan állíthat­
juk, hogy ez a népi demokrácia felé 
vezető fejlődésnek teljes mérték­
ben megfelel — fejezte be beszédét 
Antos államtitkár.

A vizsgálat pontos adatai szerint 
a lázadáshoz és az erőszakos ha­
talomátvételhez K un Haller szál- [ 
lította Szálasaknak a fegyvert, s ; 
a hadianyagot, ő volt az össze-' 
kötőkapocs a német haderő és a 

] leendő „nemzetvezető“ között ő

gondoskodott arról is, hogy & nyi­
las vezérkarnak német katonai 
épületekben és a kövességen biz­
tos menedéke legyen, ha -r- a 
puccs nem sikerüli Kurt Haller 
olyan gondos hadseregszállító volt, 
hegy személyesen ellenőrizte:

a földalatti nyilas alakulatok 
korszerűen vannak-e már fel- 

f egy veresve?

Amikor Horthy a rádióban beje­
lentet' e Magyarország fegyverszü­
neti kérelmét,

Kurt Haller adta meg a jelt m 
október 15-i puccsra-

Kurt Haller a közeledő szovjet- 
hadseregek elől nyugat *elé me­
nekült és így a magyar népbfrő-
ság a közeljövőben in contuma­
ciam fogja kimondani az ítéletet 
felette.

Antos István pénzügyi államtit­
kár Debrecenben a Kommunista- 
párt politikai akadémiáján közölte, 
hogy

a gyáripari termeié* már el­
érte a békebeli 75 százalékát.

Minden remény megvan arra, hogy 
a gazdasági év végére elér* a bé­
kebeli színvonalat. 1947 januárjá­
tól októberig a gyáripari termelés 
74 százalékkal emelkedett és ugyan­
akkor a munkabérek 83 százalék­
kal. A nagyüzemek vezetőségét át 
kell szervezni, hogy a tehetségek 
érvényesüljenek.

Félre kell állíjgmi azokat a ve­
zetőket, akik ftaját hibájukból 
nem tudják a kívánt eredményt

elérni

Isiiét letartóztatták Éráy -Sándó?
v o lt  p!fsM f a r is ta  k é p v is e lő i

dollársikkasztás és iorlntkialánlás miatt

Tovább tart 
az amerikai árzuhanás!

A szombati amerikai árutőzsde 
ken tovább estek az árak, elsősor­
ban a búza és a tengeri ára, míg 
a többi terménycsoportokban az 
áresés kisebb mértékű volt.

Angol hivatalos felfogás 
tint az árszínvonal fokozatos 
esése hasznos a Marshall-terv 

végrehajtására.

mert a rendelkezésre bocsátandó 
dolláröiszegből nagyobb mennyi­
ségű árut lehet vásárolni Európa 
részére. A  meginduló áresés, 
politikai szempontból is fontos, 
mert az amerikai farmerek és az 
amerikai exportipar politikai kép­
viselői a kongresszusban sokkal 
nyomatékosabban fogják támogat- - 
ni az európai újjáépítés tervét. |

Szombaton ismét elfogták Erdy 
Sándor volt Pfeiffer-párti képvise­
lőt, a Magyar Külkereskedelmi r. t. 
vezérigazgatóját, akit egy kisebb 
marónátron-panama miatt egy év­
re ítélt az uzsorabíróság, de sza­
badlábra helyezték. Attól a perc­
től kezdve, hogy Erdy szabadon 
járt-kelt, egymás után érkeztek el­
lene a feljelentések a valutaügyész» 
ségrre. Titkon, de annál gondosab­
ban vizsgálták meg Erdy sűrű kül­
földi utazásainak pénzügyi mérle- 
gát in —

hatalmas hiányokat fedettek
feli

1947 nyarán kompenzációs üzlet 
miatt utazót* Romániába Erdy, 
nagy dollárösszeget kapott a Ma­
gyar Nemzeti Banktól, ebből

5000 dollárt elsikkasztott és
nyolchengeres Buick luxus­

autót vásárolt azon.
Az autót hamis diplomáciai rend­

számmal és igazolópapirosokkal 
csempészte Budapestre. Ennek az 
5000 dolláros különbözetnek a pót­
lására dollárkölcsönt vett fel egy

bukaresti kereskedőtől és kötelezte 
magát, hogy annak ellenértékét

„fekete" árfolyamon és — fo­
rintban fizeti ki Budapesten!

Azt is megállapították, hogy buka­
resti útjai alkalmával dollárössze­
geket irat bukaresti magánszámlá­
jára 4s ezt nem jelenti a Nemzeti 
Banknak. Erdy sokat keresett eze­
ken a manipulációkon, luxuskocsi­
ja esténkén* sorra járta a szóra­
kozóhelyeket « tengernyi pénzt dor-

bézolt e l  Haraszti Hugó, a Külke­
reskedelmi r.-t. igazgatója is segéd­
kezett neki a nyomozás szerint a 
sorozatos forint kiajánlásokban. 
Érdyt és Harasztit letartóztatták és 
— mialatt egyéves uzsorabírósági 
büntetése fellebbezés alatt van! — 
Erdy már a hét közepén újra az 
‘uzsoixibíróság elé áll. Közben azon 
ban — értesülésünk szerint —

több magasállású bűntársét 
fogják letartóztatni.

itt a progresszív vizsgadíj!
Készül már a tervezet — aa egyetemi vizsgadíjek progresszív 

megállapításáról! Az ország b&n 18000 az egyetemi hallgatók ftíma, akik" 
pék a számára a múlt évben megállapított progresszív tandíj teszi lehe 
tővé a tanulást. Ortutuy miniszter az új tandíjrendszer megállapításakor 
tett ígéretet as ifjúságnak, hogy amint a költségvetés ezt lehetővé teszi, 
a vizsgadíjak lg progresszívvá válnak. A  minisztérium már elküldte a ren­
delettervezetet os egyetemeknek, hogy mondjanak véleményt és hamaro­
san megkezdi munkáját s bizottság, amely véglegesen dönt ebben a kér­
désben. A  terv az, hogy a vizsgadíjakat a hallgatók anyagi viszonyai és 
tanulmányt előmenetele szerint állapítják meg.

Mélyen leszállított árakon
a tőlünk megszokott minőségű árukkal állunk a ' _  a  p r y *  A

TÉLI VASÁRON (február 7— 14-ig) LAS£ LU
nagyrabecHÜlt vásárlóközönségünk rendelkezésére, rwiwj
Az idény folyamán felgyülemlett 1—3—8 m körüli A JL*

szövet-, mosó-, é* selyemmaradékok műn sum-oiu u.
is a vásár keretén belül kerülnek árusításra. (Bejárata sarkon)
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„A legnagyobb őrömmel látó
aziQáság egységes kiállását a demokrácia

gondolata melletti**
—- mondotta Ortntay miniszter Szegeden

A Fradi nem bírt a Jednofával — Hatalmas küzdelem 
után az Ufpest gySxött az MTK ellen — A Gázgyár

legyőzte a Mtogürt-ot
Az ©gésa nap szemerkélő eaőben 

20 érdeket sportesemények játszód­
tak la a budapesti sporttelepeken. 
A legnagyobb érdeklődés az Üllői- 

pálya félé fordult, ahol a Fe­
rencváros nemzetközi mérkőzést 
játszott. A kassai Jednotát látta 
vendégük majd az MTK—Újpest 
nemzeti bajnoki mérkőzést vívták. 
Több mint 20.000 néző gyönyörkö­
dött labdarúgóink küzdelmében!

F d r a n e v i r e t - l a d R é i a  0 :9 !
Az üllői-úti pálya közönsége nagy 

áepeaal fogadja a zöld-fehér csapa­
tot, amelyben újra szerepel a „Fra­
di" hajdani összekötője: Kt sí Gyula 
•3*. Szép támadásokkal kezd a Fsr 
vencvéros. Deák ás Horváth ügyes­
kedik és Ggetvai két hatalmas bom­
bájában gyönyörködik á közönség.

A játék változaton, némi „Fradí*'- 
fölénsiyel, de —. gól nem születiki

A második félidőben lendületesen 
játszik a „Fradi41. Előbb Horvátlv— 
űeáic-akció ígér gólt, majd Szabó 
hatalmas bombája kussík el a felső- 
kapu fejére. Az egyik „Fradi"-táma- 
dásnál kézzel ütik le a labdát, d® a 
játékvezető nem ad 12-est. Deák át­
töri az egész védelmet, de a végén 
— mellé lő. Az utolsó negyedórában, 
a vendégek kerekednek felül és most 
már ők szorongatják a zöld-fehér1 
kaput. Kgy alkalommal Ottód* csak 
kézzel tudja feltartani a kitörő kas­
sai csatárt

A Ferencvároson látszott, hogy 
még ez az idei első mérkőzése és
nincs komoly formában. A játékban 
levő kassai vendégek, akiknek ce«v- 
patában több diósgyőri játékos is 
szerepelt, egyenlő ellenfelei tudtak 
lenni a zöld-fehéreknok.

Újpest—MTK 2:0 (0:0)
Au első percekben látszott már, 

hogy frissebb az MTK csapata, fö­
lényt is harcolt ki au Újpesttől 
egemben. De hamarosan felnyomult 
az Újpest ie és változatos játék 
titán döntetlenül végződött az I. fél­
idő. A* MTK-ban Mészáros, aa Új­
pestben Szűcs emelkedett ki, tetsze­
tősen mozgott Höfling, ez MTK új 
kÖRÓpcsatára ie. Gól nem eseti, a 
csatároknak mindössze 3 kapufálő- 
véare tellett, erejük. Előbb Szusza 
lőtt a kapufára Egresi átadása után, 
majd Hidegkúti leadását Höfhng 
juttatta a felső kapufára a másik 
Oldalon. Néhány perc múlva Hege- 
dûs, a kék-fehér balezélső, követte 
Stöxépctatára példáját. A játék a 
svábé* talaj ellenére ie magas szír* 
vonalú volt.

Szünet után az Újpest nagy fölény­
be kerül és nőim Nagy és Szűcs meg­
sérült, szorongatja az MTK-t. A 
Jé-is percben a balösszekötőt Játszó 
sérült Szilen lapos lövése az MTK 
Miójába jut. l.*0-ra ve®et az Újpest! 
Erőset» sötétedik, szakad az eső, az 

kiegyenlíthetne: a 83-lk perc- 
sok

kapu

Téti Kupa
ÍMtsf—P«ssá* 2:2 (1:3)

Az clcŐ félidőbal ez EJMTK. a 
másodikban a Postás volt Jobb. Gól- 
lövők: Hanoid, Jálíc*, illetve Kas-

BrSö— D fa s d to  1 iQ (1 :8)
Ar. Ady Endre-utcai pályán, 3000 

néző előtt Kőhalmi játékvezetésével

voit a két ceapot. Az egyetlen gólt 
az első félidő 12-ik percében Honte 
v&rl lőtte.

G $2gyár~ ~ M egíü rt 2 :0  {1 :0 )
Meglepetésre a Gázgyár jobbnak 

bizonyult ellenfelénél; Horváth és 
Babrányl góljaival biztosan nyerte 
a mérkőzést. Krnázklt ás /Sentait a 
Játékvezető kiálUtota. À közönség 
sokat tüntetett a játékvezető gyenge 
működése ellen.

Magyar Acél—W. kor. Sé (1e8>.
Ctatn TE—Elérő 1x0 (Is®).

BMTE—Húsos 5:1 (OsO)
Váltoasatos, Jó Iramú mérkőzésein í 

nyert a gól képesebb budafoki csa­
pat OóllÖrők: Joner, Ábrehdm, Mil­
ler, illetve Erdélyi.

FOB—Kerámia 2:2 (2:1),
Egyenlő ellenfelek küzdelme, güí* 

lövök Tóth és Zagyva, illetve Ta- 
veli *8 KUn J. (ll-esböll. Kitűnt 
Barát l. és Tóth, valamint Kit* I. 
és Kis* It.

Siók* City—AreonoS C:ő.

A asaegedi egyetem ifjúságától 
rendezett Egyetemi Napokra érke­
zett Szegedre Ortntay Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter. 
Kíséretében volt Bóka László ál" 
lamtitkúr, ZsebÓk Zoltán osztály 
főnök, az egyetemi és Boér Miklós 
miniszteri tanácsos, az egyházi 
ügyosztály vezetője. A miniszter 
Hamvas Endre megyéspüspök ven­
dége. A püspökkel együtt látogatást 
tett a Szent I mr e-kol légi umban, 
ahol egyetemi hallgató korában la­
kott. Tóth László rektor a központi 
egyetem aulájában az este fogadást 
adott a kultuszminiszter tiszteleté­
re, amelyen megjelent Hamvas 
megyéspüspök, ott voltak a város 
vezetői, a pártok és vz ifjúság ki­
küldöttei. A fáklya smenethen fel­
vonult ifjúság szónokának vála - 
szólva, Ortntay hangsúlyozta:

„a legnagyobb örömmel lát ja
az ifjúság egységes kiállását a
demokrácia gondolata mellett".
A  Nemzeti Színházban díszhaiig- 

vorsony volt, amelyet a Magyar- 
Szovjet Közművelődési Társaság 
rendezeti Az ünnepi beszédet a 
kultuszminiszter mondotta, aki ki­
emelte, hogy Budapesthez hason­
lóan a vidék kulturális központjai 
is esitórdítani akarják a magyar- 
szovjet barátságot. Jól tudjuk im­
már a felszabadulás napjától kezd­
ve — mondotta Qrtutay —, hogy 
a születendő új világ küzdelmei­
ben, épííó munkájában « Szovjet­
unió mellett van a helyiinic. Az a 
politikai irány, amelyet a Szovjet­

unió népei, « keleteurópe* ami ée 
mukráciák képviselnek, a bika, a* 
építés, a magasabbrendü humánum 
eszméit irta zászlajára. Ezek az 
éssxnók kapcsolnak Ossza benntin 
két kulturális szerződéseinken, ba­
rátsági é« közös segélynyújtáai 
egyezményeinken keresztül Kelet- 
Európa népeivel.

Bejelentette végül a miniszter1, 
hogy a cent éné ris évben

a szegedi szabadtéri játékok 
kai Indítja meg

a Iteleteu.öpai népek művelődési 
találkozását. A miniszter beszéde 
után honigverseny következett.

Csajkovszkij „1812" nyitányát. « 
szegedi rendőrzenekar kitünően ját­
szotta, Glazunov hegedűversenyét 
elragadó virtuozitással szólaltatta 
meg Cserfalvi Elis, majd kiemel­
kedő esemény következett: Prokni- 
jennek, a modem orosz zene nagy- 
mesterének ,,Alexander Nyevszkij"- 
kantátája, amelyet nagy énekkarra 
és zenekarra, valamint altszólóra 
írt. Ez a nagy mii

a Szovjetunión kívül még se- 
öolvzm került előadásra!

Megrendítő dráipaisággal festi a? 
orosz nép szenvedéseit és harcát a 
szabadságért. A nemes melódiájú alt 
szólót Lőríncz Zsuzsa énekelte, 
nagy átéléssel. Várady László kitű­
nő vezényletével adta elő a nagy 
alkotást a 150 tagú énekkar — ben­
ne a Szegedi Kórus! — és a 120 
tagú zenekar.

R!o« mîwtoxte* telUEnést Tihanyi (Pöírtás) föSbMk«£í, 
fo®*xéc3®1 RMMldlott 

• „ B a r é is á g "  $g»«?l& 6zpon t 
k ö z g y ű lé s é n *

vállát törte 
©x MTE ksrékpároscsapow  

le g y ő z i®  a ^©síástS
A fotóban is «szereplő vofiámap 

délelőtti egyesületközi kerékpáros 
csapatversenyen az MTE Éles-Sert’ 
Papp-Ko stentzk y összeül 1 í tású casa-

T a i r a i k i i M d s t  

MTI—ÚTI 14:8 (ta)
A* MTK biatosan és metíéróevnel’ 

tea nyelt. Góldobók: EndrCdi 8, 
Szabó 4, Koczkds 2, illetve Sxeldeli

ak ûjvwroshâ«s közgyűlési termében.
Védelmére kelt. a sportautonómlának 
és hangoztatta: es (Uiacmak. nem ez
a feladata, hogy sportot csináljon, ;• ____ _ _c tá

'hanem hogy a sportolás lehetőségeit. £ÍVa ^",er/  V'jl.'.. j ' fá x-j
adja meg. A téli oiitnpia hörüli tá- ^ .s } V ö., ,,
mftdáaokkal kapcsolatban megáilapí-íHUsu ^ yüttetie eL1̂  
tóttá: szükség ven enra, hogy 5jK)r-

eröt iramú, izgalmon mérkőzést «4* S, Mezei l, T«ma f ée SkodiH.

Ökölvívó vezatők jósolnak 
a To-tó 18-Ik fordulójára

Ae emberfogódé* február 18-1 asolvényón már több NB l -«  mör. 
kÓBés szerepel. Az élvonalbeli labdarúgócsapatok teljes üzeme indví el ót 
a tippelők új reménységgel kezdenek jósolni. Ezúttal « Magyar Ökölvívó 
SzÚvetaég vezetőit kérdeztük meg az agyé» mérkőzések esélyeiről. A 
nehézsúlyú „bunyó«o&<‘ érdekes latolgatása itt következik:

MogUrt—szeged: Jván Ferenc ár., * 
MÖSz elnöke szerint a Szeged még 
Idegenben is esélyesebb.

;pe<

J-e®t a&onban Hidegkúti a A»pu-J küzdelem után zzületik meg. (a)
iára lövi. I reroncváifo*--UJpeat; Form y Árpád

A M. pereb*n fatnafl* 3e újabb j ügyvezető «inük a Ferenctrfeoeba
főtt 1:01 I bí2ik- P)

László

I ESSEN I i4-ig . KIVEL! VASÚR
P O R T R U H á Z A T - n i l
VI., Bajeey-Zsilinszky út 18. ( A n d r á s s y ú t  sorok)

▼mbs—Kispest: Kin Ár, tűivel

Vasárnapi ésBtéaMi iiíimieC»3a.íiiá;̂ V̂ c°TM
A most neve 

JL telefonsieárpa
. . .... ___ . . .  Aa elöodósoic kezdeteA film elme és főszereplője yasámsp tf étköann»

IDDi
CAPI
CORI

Amerikai filmek
iAl VIOAed Bernadette, Jennifer .Toned u, %4. e, ’í-9

PITOL Bernadette, Jennifer Jones lél, t, *-3«, 8
>BSO Nő az ablak mögött . . X, i. 6, G

CORVIN r n  IN Láthatatlan pofonok . • L t M
OSCSI NŐ az ablak mögött . . ű. 7 ft.
rOBim UM R Madame Curie . . . .  Hí. 3M. «. JA® -,
OLYMPIA Vacaoravemdég, B. Bavie %12,%2,sÁ4,%0,%ü1Í8. *̂ 4, %6, '18
VÁROSI Soerelem parancsszóra ée az előadás előtt Lantos Olivér
ái « FU* Jm*- zenekara lépnek fel %«, *46, t ti4, 946. 8Zrriii —  ..... .. i ■ i . . .     ..................................... . .......... ..

Angol filmek
PMeadlWy ................... HJARAláLliie,* lét. ká. •

X»4, 6, rél 
Hl, 8, Va«, e 
4, e, ia, A a, «
3, 7, 9.

%4, », %*

nők a forduló legnagyobb kthcdeimá. 
nek józolja ezt a nvérkőaézt, döntet­
len eredménnyel, (x)

OVSC—9*L BTCt Bár tfal Béla meő. 
vetsézi kapitány véleménye emerint 
•  DhVC otthon győz. à)

Ganz—Húsos: Tckdorl tetirén aMU 
nők Húeon-afŐzeimet tippel. 7t a 
ampát a Téli Kupa meglepető»*. (2) 

M. Acéfr-BMTK: Túrák ló* ifi fi ál­
éin ók szerint M. Acél győzelmet 
hoz. (I)

KTK—KPSBt Németh Loÿoe, as FTC 
szakosztály vecetője a „rfimenös** KTK gyökeimében bízik. <1)

Mémoim—ZHAC: Vöröe Dered alel- 
nftlc ZJIAC-győzelmet vár. (í) 

Blarkbam Rover*—Manchmrier City: 
ktcu-jzer Imre alelnök Manchester- 
gyOzelmol jósol, meri képességei 
alapján ez a csapat Idegenben le 
győz. (2)

Chelsea—Wolverhampton: Magyar yG ér; a főtitkár wo\ner-gy özeimet
vár. (2)

tolóink külföldre menjenek ós nem­
csak az eredmény a fontos, hanem 
maga a részvétel le. A sportolók a 
magyar demokrácia legjobb diplo­
matái. Bán fC titkár bejelentette, 
bőgj’ Szatcasíts Árpád egy év előtti 
ígérete t.«ljesiilt: « KAOE-Barátság 
megkapta a margitszigeti volt MAC 
sporttelepei!

Bán Antal minanzter kiosztotta a

Egyéni győztes ale» (MTE) Î0 
ponttal (a 43 km-es távot 1 óra 38 
poré 15 másodperc alatt tette megT), 
ii. Tóbiás (Postás) 19 p. 3. Papp 
(MTE) 10. 4. Se ie (MTE) 5 p.

A Postás balszerencséje, hogy Ti* 
hangi felbukott és vállát törte.

U gieîâ  e r e d m ó ify ^ k
Î. futemí Î. Keraer, 2. Pepi. Fu- 

L rtta k  meg: Helyre Jí.ali, ïiarin
ma^igéct órákat a tavaly rekordot j Bilvtsí, Nóró. Starlcdiihok: 5 reá. 
javító atlétáknak ée űezóknítk én ( sj Tot-: 10:10 helyre: 10, 1L Be- 
újabb 30 órét ajánlott fel ez új grt̂ : 4^

II. futnni: 1. Kasincr. 2. Legán)-. 
2. Kacér III. Futottak még: Gyula 
vexêr, Tubi» Kántor ÎÎ. Adum fin, 
Pajtás II. Stsrtorlflsok: 2, 4. 4. 
Tot.: 20, helyre: 13, 2Z. i». fir- 
futó: 47, 60.

ICL fuí&mt X. Napoleon, 2. P* 
pet. Futott még Cserkesz kiny. 
SterfoötÍBok: 4 reá, 4. Tot»: 13. Bt* 
futó: 20.

IV. futi-m: X. Kwlvesexn—Sr.c* 
diiő, t. Évácska—Talizmán. Riarí- 
orfds: 5:10, 8. Tot.: 11, helyre: 11,

;azda szerint a

e s t
Francia Ifim

Hallgatni arany

Oretx film
(M im  huszárok

• • • U, IftS, 144, 6, (4t (Oiuic va «lin a p)

A L I L A *

rmrA
Migym film
v«tefá«>7. t+mM A  R  U ,  U  te, kt, a A A •

lílnktromos—CBBpel (kézUabde): Kai- 
c»dr DexsÖ MOSz-gi 
Csepel vsélyosebb. (í)

POTMCRKO ZÊS BS :
If ötezer Zmil társelnök neheztxn ÚTI 

kötélnek, de végre röviden kijelenti: 
Haladás—Szolnok; fi), Matoowr -̂Rleft- 
tromos (1), Wire—F9F, («), B K A < -  
Spárta fi).

Meg kell állapítanunk, hogy ököl­
vívó axnkemb őreink a labdarúgás, 
bon ie járato«ak, hozzáértők ée vé­
lem ény dk tokban egi/eaik •  fWhcM 
nahe-rnbereineü jóslásaival,
........... — ■V — ■— — ■ ■■■  IMI Ilii I
. •. szájról szájra járt

(ÍJjJJJm e n l h o l

rekordereknek.

Púton&vk&xéat
Miïm asss-— K^hânyfil TK 

2:0 (1 :0)
Dalcdee (Partizán SE) nyerte 292 

körrel Somfai (Partizán) 200 kör és 
Szondp «0  kör előtt a CsMTK 30 
lövése* temn-pí*z t oly) 0 vő verse­
nyéi

Ököl vivő válegnta ttunk IS; 4 ará­
nyú pompás gyökeimet arnfiott a, 
eseh/ulovák válogatott felett. Ver- ; 05. B»'fntói 156 
aenyzőlnk közül néhány kitűnő jor- * 
máról tett tanúságot. Papp ökle 
most is félelmetes volt. már az eLső 
percben kiütötte el!en£*Lóí. De Jól 
küadőtt Marion óh Bednai is. A leg­
nagyobb közönségsikert azonban 
Poppon kívül a fiatal Parkos arai ta, 
aki pontos Ütései vei, tiszta támadá­
saival nkltor és úgy ütötte meg 
ellenfelét, amikor « ahogyan akarta.

» •

I

— Vasárnap üímcpíüte a zaicló- 
aóg Joe Arhwarzot, a JOINT euró­
pai elnökéi. Vasárnap ünneplésben 
rásrosítették a aaidó Intézmények 
éa srwrvezetek dr. Joe Schwarzot, 
a JOINT európai elnökét, akinek 
köy.fcársaság oluöke a Köztáiy-asági 
Rrdemrend köí’.épkerosntjét adomá­
nyozta a csillaggal. Slöckter Lajott, 
Kahan-Frankel Samu, Salamon 
Mihály ée ór. Btmedek Ldsfiló kó* 
tfröntótték Joe Schv.vrïot, botuotr 
fco* Miksa Jcva,*?tetói*a pedte ^y- 
fiangulag vâla«ztottû!i meg az iii> 
nepeltet a pesti hitközség kép- 
viaelőlectület® dísztagjává. Joe 
Schwarz megköszönte az ünneplést 
óz megígérte, hogy a JOINT a tá-

V. futam: 1 . Zsákmány T.. 
Bob, 3. Champion jr. Futottak 
még: Herkulcfl, Sátán, Aní. Bubi. 
Elyria, Pardon. Startoddsok: 4, 5. 
7:10.

FOOADÖ IRODÁK:m  L _ _ !  I x  ,  I II M  II IL I I 1 1 1  I I  Ilii II I I I U  . 1 1   _ l .  _  I
ÖL A li  M I K S A

VIL, Rákóc:'.l-út 44, Tol.: 225-880. Fián:
Újpest, Aipád-út 48. Kispest, ülldt-
út Utó. XI.. Móricz Z»Ugmond-körtér 1. * ■■ ■    --------------— -, —

0 C V li N V É S F A R K A S
vur., Rákóczi-dt t€. Tel.: I59.2flr>. Mólt: 
VII., Thököiy-út 4. (Elő-vondóíJlÓ.)

Tel.: 4:14-702.

6 T Ö N O T  Ï A 3  O S
VT., Andrássy-Üt 4,1. T*L: SS1-7G8- Fiók: 

IJJpOHl, T-itvájo-ár 17. Tel.: ,i02-23.,i ._
KÁR A Y ÍLS KOVÁCS

IV., ito&í\;m Lnjoe-utca 14—IS. Tel.: 
IBaAOft, Jtók: llép«diiháx-tf4ca is. VlfJ.i 
Lujza-nvc*. \. ix ., Tolbuchln-k0ri.it (F

K L O P F E R  ÉS D É K : ó
VIL, R:rn*b«t-k0rti4 JT. Tel.: ri:-Cfí! 
422-050. Fiók: VIII., Jótfl«f-körút 77-7 
.___  Telefon: 1S9-873.

-'■--II.

f l  m n  «r m A \  tnogatcst a jövőben. »  taforf&Mfa
us a  %s 4 - V  V  ( saarînû fokozza.

B A S K O  ÉS 8  K L M  fi: Cí
VT., Teréz-körút 0. Tel.: 420-7': \
Terés-körút <n. (Bejárat: Pödn. 

Telefa»: iw—au. r '.
UptMta finite(prt Béla út w
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Reggeli levél
Személyes ügyben

.í' 11
Bevallom, eçy kicsit elresteltem  vizűm kiadására nincs jogom, a 

magam, amikor külföldi útleco- ^Mar&hall-terv megvalósítását nem
lemmel a kezemben sorbaálltam 
(pontosabban: beálltam a tömeg­
be) az ldegenellenörzö Hivatalban. 
Ahhoz egy világháborúnak kellett 
lezajlania, hogy külföldi lehessek 
Budapesten, hogy mint a szegény 
Anglia egy állampolgára ellátogat­
hassak a gazdag Budapestre.

Tíz évvel ezelőtt „A  Rpggel" 
szerkesztőségéből indultam útnak, 
hogy az 1938-as csehszlovák válság­
ról tudósításokat küldjék London­
ból a lapnak; tíz évvel később, 
ma, „A Reggel" szerkesztőségében 
ülök neki, hogy megírjam első 
budapesti cikkemet

Mi történt ez alatt a tíz év 
alatt? Ha körülnézek a Belváros­
ban, azt hinném, kevés. Oh, hogy­
ne, én is értesültem arról, hogy 
lezajlott egy világháború, hogy 
birodalmak omlottak össze, mil­
liók és millióik pusztultak el siral­
masan és nyomorultul, hogy Bu­
dapest romokban hevert és csodá­
latos munkával újjáépült, s hogy 
Magyarország felszabadult hosszú, 
hosszú rabságából.

Három nap alatt az ember szük­
ségszerűen csak felületes benyo­
másokat szerezhet. Jól tudom, 
hogy ezt az időt máris arra kel­
lett volna felhasználnom, hogy 
tájékozódni igyekezzem politikai 
kérdésekről, a gazdasági élet pro­
blémáiról és az irodalom új alko­
tásairól. Töredelmesen beisme­
rem.- főleg a csemegeüzletck ki­
rakatai előtt álldogáltam és néz­
tem a tojást, szalonnát, kolbászt, 
szalámit, disznósajtot és libaniájat 
a kirakatban. Méltatlan időtöltés 
De izgalmas.

*
Engedjék meg, hogy néhány 

szót szóljak személyes kérdésben. 
Kérem, ne tegyenek felelőssé a 
Foreign Office különböző lépései­
ért. Sokan nem hajlandók elhin­
ni, de ünnepélyesen kijelentem, 
hogy nem vagyok felelős Anglia 
külpolitikájáért. Nemcsak befo­
lyásos politikus nem vagyok, ha­
nem még nembefolyásos sem. Be­
nin csak a legritkább esetben kéri 
ki a véleményemet. Ha akarnám, 
sem tudnám elintézni,' hogy a) 
Bevin adja fel a nyugati unió 
gondolatát, vagy pedig b) üzenjen 
háborút különböző hatalmaknak. 
Palesztina felosztása vagy fel 
nem osztása érdekében aránylag 
k evesét tehetek csak, Trumant 
vem ismerem személyesen, angol

ÉTTEREM

tudnám megakadályozni és ha lét­
rejön, a személy szerint rám eső 
összeg, sajnos, igen csekély lesz. 
Összes politikai hatalmam egyet­
len szavazat, A szavazás azonban
— még Magyarországon is — tit­
kos.

Annak az úrnak, aki 3000 fon­
tot kért tőlem, azzal az indoko­
lással, hogy nálam az nem sokat 
száfnít, neki viszont nagyon jól 
jönne, külön meleg üdvözleteimet 
küldöm.

Figyeltem az embereket az 
utcán, kávéházban, társaságban, — 
mindenütt. Hazagondolok Lon­
donra és nem tudom eldönteni, 
mit szeretek jobban: amikor 
egyetlen ember is fegyelmezetten 
sorban áll az autóbuszmegállónál, 
vagy az itteni temperamentumos, 
szórakoztató és edző harcot egy 
helyért az ütközőn; ha az embe­
rek órák hosszat nem szólnak egy 
szót sem, vagy ha úgy ordítanak, 
hogy belereped a dobhártyám,; 
hogyha rálépek a lábukra és ők 
kém ek bocsánatot, vagy ha rálép­
nek a lábamra és utána kikérik 
maguknak; hogy mit szeretek job­
ban: napi 17 teát vagy 17 fekete­
kávét.

#
De miért kell választani?
Akadt itt, aki kifejtette, hogy 

angolnak lenni bizony elég reak­
ciós dolog. Ezen nem tudok vitat­
kozni. Be kell vallanom, hogy 
Angliához köt nemcsak a csalá­
dom, munkám, elhelyezkedésem, 
hanem esküm és ma már a szívem  
is. De bármilyen is legyen az úgy­
nevezett világhelyzet, senki sem 
tilthatja meg nekem, hogy Ma­
gyarországot is hazámnak tekint­
sem, hogy én is büszke legyek 
arra a hősies és bámulatos erő­
feszítésre, ami itt folyik, hogy re­
ménykedjem abban, hogy a két 
ország közelebb kerül egymáshoz 
és hogy igenis, mégis inkább napi 
17 feketét vállaljak, mint napi 
17 teát.

Feleségem ma reggel megkér­
dezte tőlem:

— Mondd, meg tudnád szokni 
itt?

Kicsit sóhajtottam és ezt felel­
tem neki:

— Az én problémám nem ez. 
Az én problémám az, hogy meg 
tudom-e szokni odakint. . .

Mikos G y ö r g y

Táncol a demokrácia —
és bricseszben

frakkban
Alaposan kimulatta magát ezen a 

vasárnapra virradó éjszakán Pest- 
Buda. Olyan bál-infláció ragyogtatta 
ki a legkülönbözőbb termek abla­
kait, hogy már-már azt kell hin­
nünk: az emberek attól félnek, hogy 
a kalendárium váratlan szeszélye 
puccsszerűen kihirdeti a Húshagyó- 
keddet és a sok bál nem fér bele a 
farsangba! 12 helyen állt a bál az 
éjszaka, búgott a dzsessz, pattogott 
a csárdás, de — alig néhányszor 
durrogott egy-egy pezsgősüveg!. . .

A győzelem pálmáját ezúttal » 
kisgazdabál tartja.

A Semmelweis-utcai pártközpont 
ünneplőbe öltözött helyiségeiben a 
fényes estélyi ruhák között tarkán 
virultak a népviseletek. A vendége­
ket ősi szokás szerint

borral és kenyérrel kinálgatták.
Alig lehetett már mozdulni az épü­
letben, mikor megszólaltak a harso­
nák: megérkezett Dinnyés Lajos mi­
niszterelnök, Dobi István országos 
pártelnök és Gyöngyösi János főtit­
kár, majd Vas Zoltán miniszter es 
Erdei Ferenc, két másik koaliciós 
párt képviseletében. Jupiterlámpák 
fényében izzett a terem, Csorba Gyu­
la hegedűjén megszólalt a nyitótánc: 
tarka népi öltözékben kezdték a 
táncot az ecseriek, majd Túra, Bol­
dog, Zsámbék, Galgahéviz, Bag és 
H óv iz gyűrök: szinpompás csoportjai 
folytatták. Két kislány vált ki a sor­
ból: Dinnyés miniszterelnököt és
Vas Zoltán minisztert kérték fel egy 
— csárdásra! Akkor már együtt tán­
colta a régi magyar táncot az egész 
terem közönsége, hegy később, a ke­
ringő dallamára estélyiruhás hölgyek 
és 8zmolcing09 urak perdüljenek 
táncra. Ettől kezdve azután kivilá­
gos kivirradtig élit a bál — három 
teremben!

Fényes álarcosbál volt a „Fé­
szek" művészklubban.

Színes, kavargó sokaság lebogott- 
lengett a pompás termekben, a fes­
tők, szobrászok, színészek, írók, mu­
zsikusok, építészek ilyen nagy tö­
megben már évtizedek óta nem gyü­
lekeztek a klub termeiben, a kosztü­
mök változatossága pedig a nizzai 
karnevál színeivel versenyzett.

Ab Országház kupolacsarnoká­
ban

a hideg márványfalak között, káp­
rázatosán felragyogó csillárok fényé­
ben ezúttal nem szigorú törvények 
paragrafusai felett vitáztak a hon 
atyái, hanem —

bált rendeztek az országgyűlés
tisztviselői!

A demokrácia szelleméhez híven, 
mindenki tetszése és módja szerint 
öltözött: láttunk előkelő frakkokat 
és daliás bricseszeket, zakkókabátot 
és szmokingot, lakkcipőt és bilgerit.

Valóban az ifjúság bálja volt a
Zeneművészeti Főiskola növen­

dékeinek
mulatsága: az emeleti előcsarnok 
volt a bálterem, de olyan sokan se­
reglettek össze, hogy leszcrultak a 
földszinti előcsarnokba is, ahová 
hangszóró közvetítette a dzseszt, mi­
velhogy ezen az éjszakán nem Cho­
pint, hanem Chappyt hallgatták ze­
nei főiskolánk komoly falai . . .

A kereskedelmi minisztérium
bálján

nemcsak a minisztérium tisztviselői

jelentek meg, hanem rengeteg ke­
reskedő és más gazdasági szakember 
is. Az éjszaka legszínesebb mulat­
sága

«  cigánybál
volt és — a legelegánsabb is! Hogy 
miért? A bálozók nagyrétének 
ugyanis szmoking a munkaruhája.... 
Itt láttuk a legtöbb estélyi ruhát, 
ahonnan egyébként zordonan számki­
vetették a dzseszt: a cigányok vo­
nója húzta a talp alá valót.

Veress Endre

JYLondqxL kjpdixes Szabó Sándor
honnan ismeri ön olyan tökélete­
sen a négereket?

(Ezzel a kérdéssel indul a beszél­
getés. Este háromnegyedtizenegy, 
húsz perccel az előadás után. Állunk 
a színház kapujában, zuhog az eső, 
paskolva veri a kövezetét. Szabó mo­
solyog.)

— Honnan? Sehonnan. Azt hi­
szem, életem sorún kétszer láttáin 
négert. Az egyik boxoló volt, a ring- 
ben láttam dolgozni. A másikat egy 
régi nyáron, a margitszigeti szálló 
halijában, öblös fotöjben üldögélt 
és unatkozott. Ez a két találkozás, 
persze kevés volt ahhoz, hogy meg 
formáljam a „Mélyek a gyökerek" 
Brett Charlesét. Sokat kínlódtam. 
Azon az éjszakán, amikor Várkonyi 
felhívott telefonon a lakásomon, 
hogy a következő darabjában né­
gert játszom, reggelig le sem huny­
tam a szememet. Kimásztam az 
ágyból, ténferegtem a lakásban. 
Uj járást kerestem, néger járást, 
lomhát, erőteljeset. Nem sikerült. 
Akkor éppen matrózt játszottam a 
Pestiben, O’Neill darabjában. Ez a 
matróz nem tágított mellőlem. Ott­
hon ebédnél szűre,söltem a levest, 
a szőnyegre köptem a pipám mellől 
és a feleségem válóperrel fenyege­
tőzött. Mgkezdödtek a próbák a 
„Mélyek a gyökerekéből s éreztem, 
hogy minden „néger-mozdulatom“ 
mögött még ott a matróz, minden 
mozdulatom hamis, hazug és této­
va. Aztán egyszerre, egy pillanatra 
kinyílt előttem . . .  Kétségbeesetten 
ültem a délelőtti színház üres né­
zőterén, tenyerembe hajtottam a 
fejemet s egyszerre . . .  a matróz 
lassan, lábujjhegyen eltűnt mellő­
lem s amikor felálltam s vissza­
mentem a színpadra, már megérke­
zett Brett Charles. Az alakítás titka 
nem az élmény, hanem az Ötlet. 
Ha nem szégyelném, azt mondanám 
az: ihlet!

(Rágyújtana. Háromszor is próbál­
kozik, a makacs szói elfujja az ön­
gyújtója lángját.)

—r Még egyet áruljon el, Szabó

úr! Mi történt önnel ebben az 
utolsó évadban? Hiszen rendben 
van, eddig is jól „megcsinált" min­
dent, hasznos színész volt, értelmes, 
szaknyelven: u tilité ... De ez, ugye­
bár, most már több, sokkal több •..

(Vére fölparázslik a cigarettája. 
Szerényen mosolyog.)

— Harminckétéves lettem, ez az 
egész!

(Megemeli kalapját s indul. Nem 
nyújt 'kezet, megvárja, amíg én nyúj­
tok. No lám, most meg Brett Char- 
lestől nem tud szabadulni! Nehéz 
cors!) H. P.

Marietta
villogóan feketehajú, vidám és gro­
teszk táncosnő — sőt több annál: szín­
művésznő. Az este láttuk a Royal Re­
vü Varietében, egetverő jókedvével el­
ragadott bennünket. (Marietta — sze­
rényen és bocsánatkérőn megbújik az 
á l n é v  mögött, mennyi eredetiség és 
szerénység van ebben is.) A revü mind­
két részében játszik: az egyikben „víg 
özvegyet" parodizál, a másikban né­
ger törzsfő hitvese és mozdulatai, tán­
ca, egész egyénisége olyan bizarr és 
sajátos, hogy valóban külföldi ,,világ­
márkák" emlékét ébreszti az emberben. 
Szerény véleményünk szerint az ő 
műfajában ma páratlan Budapesten! 
Am az egesz műsor sikerült — kitűnő 
és érdekes színésznő a nyakigláb 
Hlatky Edith és extrém keveréke fe­
hérnek és vörösnek a boszorkányosán 
ügyes Kardos Magda. Elegáns jelenség 
a Kellemes hangú Lóránt György. 
(Miért nem próbálkoznak vele, mint 
bonvivánnai*) Egy fodrászszalon jele­
netben filmre kívánkoznak Mariette és 
Hlatky, Kazal és Lugossy, brilliáns a 
két artistaszám, Potassy úr egyik 
ámulatból a másikba ejti a közönséget,
Kiss Manyi pedig két kupiét énekelt; 
békebeli bakakáplár ült mellettünk:
lrult-pirult.

* Szinészbál (álarcos-jelmezes) feb­
ruár 14-én a Park Clubban. Meg­
hívó igénylés: a Magyar Színészek 
Szabad Szakszervezetében (Bajza-u. 
18. Tel.: 428—140) és a Szóbél—Oj 
Stúdiónál (Andrássy-út 77 Telefon: 
428—794).

<$ '.•*» f* #,vyv

KÁVÉHÁZ
ATTILA-U. 93 BAG2)ft2) T E L .: 160-490
Állandóan r e g q e U G  n y i t v a , D ÉR Y  T IB O R  és zenekara

T Á N  C  ! --------—
1 1 .7-t ő i  1 4 - ig  f  i g y é l j  e 

F e r d a  M a n y i  
k i r a ' k a t i  á r a i t

azárvízkárosultakon
Szociális segítésre (élelmezés», ruhá­

jáé. gyermckvédeltem, stb.) szánt pénz­
ből adományodat fizesd be a népjó­léti minisztérium

166.050
Uámláj6raOStatnkarékpénZtál1 esekk* 

A háznk újjáépítésére szánt adomá­
nyodat pedig az építés es közmunka- 
UtM minisztérium

167.000
uámú letéti számlája*».

/  O / ?

BERLIIZ-nyelviskoia
U.I NYELVTANFOLYAMOK 
IV. VOHÖSMAIITY-TER 2.

lú c m m u iik a

P Ó D I U M
nagysikerű műsorában

KISS MANYI, 
KOMLÓS, APÂTHY
felléptével „  Pillangó"
Török fieísö vidám zenés története

W É  M P P Î M â  BOROZÓ-ÉTTEREM
T Á N C minden délután 

és este

p o l g á r i  A r a k ?

(v. Dubarry-Dunapart) Telefon 180-239
O R B Á N  Z S U Z S I  <n.kei
Zone : DÉGEL—HORVÁTH—BALOGH.

vaac

(l)ájcuf !
Leszállított propaganda 
árak o hó 14-ig

JfLcumitz
VIII., JózsaL körút 87

F  R  A  N  Z W  K i Z F  K IL

B E R N A D E T T E
«

n loitrfiosl csoda regénye
H é t f ő t ő l :  C  A  I* I T O L

Jó liamrulat. jó bor. jó konyha

Ez a Lasikonylia!
IA / Ni Z'v l!. 7. Tóiéi on : 220 258.

KÖNYV M Ű V É S Z E T I É S  TUDOMÁNYOS K Ö N Y V E K  i

L A N T O S
Könyvgyüjtők <Mszor meiszotoR müvekkel egészít hetik ki Könyvtárukat. Könyv­
tárakat, könyveket veszünk. ÖO éves cégünk nevo gnrotil álja a legjobb ároknt .

T U D O M  Á N Y 0 8  A N T I K V Á R I U M  
IV., Műzoum-kÖrút 3. félemelet. Tel. : 187-502.

FONALAK, FÜGGÖNYÖK
KÉZIMUNKÁK, FINOM KÖTÖTTÁRUK,

di vat ár uk  nagy v á l a s z t é k b a n
leszállított vásári áron kaphatók a régi ismert cégnél

SZEKERES ■NÊL, RÁKÓCZI-ÚT 63
---------------- j  . ................ ........................ .. ........—

5x(í méret, m ,  IsazMánykéii
« a u

C L A R I D G E  K Á V É H Á Z
VI. OKTOGON TÉR 3

MINDEN ESTE L A N  O S  Ü L . V É R  ú> számaival és 
É J F É L T Ő L  T Á N C  K  K  L  L  N  \  I  J A Z Z

MINDENNAP REGGEL 5 ÓHÁIG NYITVA

Föld PÁRISI HS5V ÁRUHÁZ



8 N

a R e g g e l 1948 február 9.

tC ca  y L tr Z ífi
A SZARKA PROFESSZOR HA­

LÁLÁVAL MEGÜRESEDETT NŐ- 
GYÓGYÁSZATI TANSZÉKRE a 
Pázmány Péter Tudományegyetem 
orvosi kara már megejtette a je­
löléseket. A jelöltek névsora most 
az egyetem tanácsa elé került, 
amely a megüresedett tanszékre a 
következő orvosprofesszorokat je­
lölte első helyen equo loco dr. 
Fekete Sándort és dr, Batizfalvi 
Jánost, második helyen dr. Burg 
Étét és dr. Bársony Jenöt, har­
madik helyen pedig dr. Salacz 
Pált.

Vendéglátás? American Adam.
*

„ÓVAKODJUNK A NÉMETEK­
TŐL, KÜLÖNÖSEN HA SOKAT 
BESZÉLNEK ÉS JÖ SZÓNO­
KOK!" mondotta az új német poli­
tikai vezetőkről Thomas Mann.

EGY NEVpT JEGYEZ FEL A 
NOTESZ: FÁBRY EDITH!...
Operaházunk fiatal ösztöndíjasa a 
„Windsor! víg nők" egyik — éne­
kes nyelven szólva — „nyaktörő 
áriáját énekelte a napokban, az 
Operaházban rendezett zártkörű 
bemutatón, frenetikus sikerrel. A 
sikert megérdemelte!

'  *
Hódító szépség: Hormocith B-krém!

*
EGY TRILLIÓ DOLLÁRBA 

KERÜLT A MÁSODIK VILÁG­
HÁBORÚ. Elképzelhetetlenül nagy 
összeg, de felértjük, ha meggon­
doljuk, hogy ezen a pénzen a 
földkerekség valamennyi családjá­
nak hatszobás villát s egy gépko­
csit lehetett volna ajándékozni és 
minden 5000 lakosú városban egy- 
egy modern felszerelésű kórházat 
és iskolát építeni.

*
AJTAY ANDOR NAGYSIKERŰ 

VOLPONE-ALAKlTÁSÁÉRT a hé­
ten megkapja a Művészeti Tanács 
ezerforintos nívó-jutalmát. A má­
sik jelölt: Földényi László, Lang- 
don szenátora.

A GALLYATETŐN TÖLTÖTTE 
A MAI VASÁRNAPOT A BUDA­
PESTI DIPLOMÁCIAI KAR, a 
magyar kormány vendégeként az 
újjáépített gyönyörű állami szállo­
dában. A vendégeket Nyárádi 
Miklós pénzügyminiszter, Molnár 
Erik külügyminiszter, Fóris László 
pénzügyi államtitkár fogadta, akik 
már szombaton előre utaztak a 
Gallyatetőre. Vasárnap reggel 
Dinnyés miniszterelnök is megér­
kezett egynapi pihenőre a diplo­
matákkal együtt.

•K
Hosszabb párisi tartózkodás után is­
mét személyesen végzem a szőrszá­
lak, szemölcsök végleges, nyomtalan 
eltávolítását, 100%-os garanciával.
Kömemé, Teréz-krt 1. T.: 428—586.

•X-
MÁRIA-JOSÉ, UMBERTO

OLASZ-EXKIRÁLY FELESÉGE 
MEGVAKULT. A fiatal és szép 
királynét egy éve kezeli a leg­
híresebb svájci szemorvosok egyi­
ke, de az elmúlt hetekben fel kel­
lett adni az utolsó reményt. A 
szerencsétlen Mária-José nem kö­
vette férjét a számkivetésbe,
Svájcban maradt s a gyermekeit 
sem bocsátja magához.

*
À  FELESÉGEKET FIGYEL­

MEZTETJÜK, hogy február 24-én 
vigyázzanak férjeikre, a vállalatok 
pénztárosaikra, a fináncok a vám­
ra, a határőrök a határra, s a 
fegyőrök a rabokra, — mert e ne­
vezetes napon „ szökőnap" lesz.
Nőmén est omen, ahogy a latin 
mondotté, — magyarra fordítva:
„az ördög nem alszik!"

A
Izsák gomb fogalom, Rákóczi-út 57/b.

*
A GIRARDI KALAP, Ifjúkorunk 

szép emléke, feltámadt halottaiból 
— egyelőre csak a párizsi hölgy­
divatban. Nemezből készül az új 
Glrardi, halvány pasztellszíne van 
éss pettyes, csíkos vagy mintás se­
lyemszalag van kcréje kanyarítva.

*
TÔB DÁNIEL SŰLYOS BETEG­

SÉGEN ESETT ÁT — szövődmé­
nyes influenzája szívműködési za­
varokat idézett elő. A Vígszínház 
igazgatója azonban a gyógyulás 
ú’ ián van és a héten résztvesz a 
S^rmai-darab próbáin.

*
A KÖVÉR EMBEREK ÉLET­

BIZTOSÍTÁSI DIJÁT FELEMEL­
TÉK AZ ANGOL BIZTOSÍTÓK, 
mert a kövérek ko^ai halálozási 
aránya jóval nagyobb. Áltagosan
kövér emberek 20, a rendkívül j| r í  TD \ A? r\ j y  i.r AT o  j  
kövérek pedig 70°h> kai magasabb g -ÍJ J. J-JXT Ü l
biztosítási díjtételt fizetnek.

*
SZÉP ERNŐ színdarabot írt. Cí­

me még nine:, műfaja vígjáték s 
a régi, békebeli Pesten játszódik.
A darabot a Belvárosi Színház 
kötötte le.

*
LILY PONS KUTYÁJA A KO- 

CSIÜTRA SZALADT A NEW- 
YORKI UTCÁN, mire a nagy 
énekesnő nagyot sikított, de mar 
gas Cé-ben! A messzecsengő hangra 
minden kocsi megállóit s a ku- 
tyus megmenekült.

*
FRIGYESSY JÓZSEF PRO­

FESSZORT a francia gynekoló- 
lógiai társaság tiszteletbeli tag­
jává választotta. A kitüntetés 
olyan kiváló tudóst ért, aki a nő­
gyógyászainak a nagy felfedező 
Semmelweis és az úttörő Tauffer 
után egyik legkiválóbb művelője.
Frigyessy professzor hosszú, gaz­
dag, tudományos tevékenységé­
nek legkimagaslóbb eredménye a 
helyi érzéstelenítés új módszeré­
nek kidolgozása volt.

*
„ELZÁSZI TOKAJI", KI HAL­

LOTT MÁR ILYET? Pedig ezt a 
Irtllönös borfajtát hirdeti egy berz- 
heimi boroa cég más elzászi bor- 
fajtákkal együtt a Daily Mail pá­
rizsi kiadásában. Ajánljuk a föld­
művelésügyi miniszter úr és a 
Tokaji Liga figyelmébe!

*
RÓZSAHEGYI KÁLMÁN NEM 

UTAZIK AMERIKÁBA, mert alá­
írta szerződését e Belvárosi Szín­
házhoz. Pries..ey új darabjának 
eftyili főszer epét Játssza eL,

Itt...
Itt megütött már minden ház 
És minden
Villamos átment már a szívemen. 
Itt kirázott a láz 
Már minden színben 
a tüzkék vágy s a sárga félelem.
Itt minden férfi késett már 
Egy órát
És minden asszony mondott éleset. 
Úgy tudom itt a faunát 
És a flórát
Mint dzsungelét az éjben négerek.
E város már csak tömény 
Emlékoldat. . .
Térképezett múlt 
Hüs holdbéli táj . . .
De itt tudom csak mit jelent 
Egy mondat
Es itt igaz a hántás is ha fáj-
Itt oltja csak a víz a szomjúságom
Itt érvényes csak bántás és vigasz
Szólhat más szépség hozzám
bármely nyelven
Nem hiszem el, hogy amit mond
igaz.

Fedor Ágnes

RÉVÉSZ BÉLÁRÓL, AZ ÍRÓ­
RÓL ÉS EMBERRŐL BESZÉL 
szerda délután hatkor a rádióban 
Várnai Dániel, irodalmunk e mar­
káns nagy egyéniségéről, a natu­
ralista novella egyik mesteréről, 
Adyról, legbensőbb barátjáról és 
biográfiáról. Révész Béla írói 
munkásságának félszázados évfor­
dulóját ünnepelnénk ma, ha — 
Auschwitzben meg nem ölték vol­
na az írót. . .  Méltóbban sekisem 
beszélhetne róla, mint Várnai Dá­
niel, ez a fínomtollú író, aki 
ugyanazokban az emberi és írói 
eszményekben hisz, mint Révész 
Béla hitt. « tTv

FRANÇOISE ROSAY, ófranciák 
legnagyobb drámai színésznője 
most megy férjhez — negyedszer! 
Leendő férje, Victor Mathiu, dísz­
lettervező és magyar származású.

*

A hét fiim eseménye lesz Tamási 
Áron új magyar filmjének, a „Mezei 
Prófétádnak ünnepi bemutatója, me­
lyet Tildy Zoltán, a magyar köztár­
saság elnökének jelenlétében fog­
nak szerda este bemutatni. A köl­
tői film főszereplője Szőke Éva, 
akinek a személyében új sztárt 
avatnak, míg a többi főszerepet 
Benkő Gyula, Lehotay Árpád éa Bi­
hari Józsiéi alakítják.

*
„NAGYON TETSZETT A RE­

GÉNYÉNEK A VÉGE", mondotta 
az udvariasságáról közismert 
könyvien tikus az ifjú regényíró­
nak. „S az eleje?" kérdezte az író. 
„Ott még nem tartok!" volt a vá­
lasz.

»

a  c e n t e n A r i s  ü n n e p s é g e k r e  m A r  m o s t

JEGYEZTESSEN ELŐSZOBÁT
SZÁLLODÁKBAN ÉS PENZIÓKBAN

Asiaúa Szál itt.
IV., Kossuíh Lajos-u. 19.
Telefon: 187 — 432.

V., Fáik Miksa-u. 30. T.; 128-939.

STIFT PENSIO
IV., Váci-utca 11/b. Tel.; 181-005

Központi fűtés. Melegvíz Diéta. Mór* 
-Akelt árnk -  TELEFON 1 84 -  640.
C o r s ó - p e n s i ó

Budapest. IV., Váci-utca 12. 

Keresse fel bizalommal üzletünket

Brilliáns, óra,
Különlegességek Boltja
Petőfi Sándor -utca 0. Pilvax oldal

G izella . pMiliő-
IV.. Haris-köz 6. Tel: 187-309

P/CUim h Ui
AZ ASTORIA SZÁLLODA VEZETÉSE ALATT
Közp. fűtés, Hitleg-inoleg folyóvíz. 
Fürdőszobás szobák. Mérsékelt árak
RÁKÓCZI-ÚT 5. TELEFON: 139-499.

SZŐNYEGET  
, HARTM ANN-tói vegyen

N A G Y  V Á L A S Z T É K  
O L C S Ó  Á R A K  

IV., Váci-utca 20. — Tel.* 186-609

V u a t M z & w w t k
Kü lön legesen  finom darabok
Óriási választékban o l c s ó n
Szentgyörgyi V áci-utca , 1. HZ.
El-Ju üzletben. Tel. ; 187*338.

Hideg-meleg folyóvizt s -szobák 
KitünÓ magyaros konyhává? 
várja k.vendégeit.. Polgári árnk!
TELEFON. 128—907.

OMBAY PENSlÓ
Budapest, V., Zoitán-u. 16.

NEMZETI SZÁLLODA
(Hungária szálloda vezetése alatt) 
József-körút. Tel.: 139-180.

•V.,
K RI8TÓF- 

TÉR 7.

Tőrössy PENSIÖ

CV.. 110N VÉ
TELEFON :

I

a Kossuth ('•h Mar ifi t híd közölt a 
Páriáinkul közvetlen közelében

VÉD-U. 18. 
123-041.^/

RESIDENCE peimó
Fáik Miksa-u. 1.
Telefon i 127-883.

Szabadsághegy! M ira b e l l
Központi fűtés, meleg víz. Diéta. 
Mérsékelt Arak. — Karthausi-utca (í.

Telefon : 361—002. 361—993.

CtonfúU f
IV. PETŐFI SANDOR-U.fi .  Lom.  
T E Ti E F O N : 388—16.5.

P arlament pensió
Budapest v,  zoltán-u. 6.

féiem . 1. Tel.: 180-621 .

C A S I  N Û  P E N S I O  ~
l T J O N N A N RENOVÁLVA UJ VEZE- A TÉS ERES ÉltF.T-KITT li) 11. 10 J

OPERA PENSÍÖ
V l .% Dalszínház-u. <*>. Telefon: lOQ.OQC 
Elegáns meleg folyóvizes szó* ICouUU. 
bák k i t ű n ő  e l l á t á s s a l  
Állandó lakóknak árengedmény I

PORCELLÁNT, 
K E R Á M I Á T ,  

AJÁNDÉKTÁRGYAT

t^BER 
^ I L M A

_________________ b o ltjá b ó l
VÖRÖSMARTY-Vér  1 SZÁM.

K U R IL  ORTHODOX KOSHER PENSIO
Andrássy-út43 Tel. : 420-303

PENSIO
SOMOGYI-BÉLA-ÜT 21. TEL.: 220-007

ORSÚ BIEREM. M
REMEK KONYHAI OLCSÓ ÁRAK!

PETŐFI SANDOR-U 3.

Monogramhlmxést
gomblyukazást

vállal elsőrendű munkával. PENSIÓK 
és V E N D É G L Á T Ó  ÜZEMEKNEK 
árengedmény „TULIPÁN** kéziin un­

kaüzlet, IV., Váci-utca 57. Hz.

EMKE minden esto 10-kor, minden vasárnap délután fi órakor
HALA8Z RUDOLF új revűje C S Ó K - T O T Ó  
J. rész: Mariella II. rész: Kazal László ~ Szabó Fivérek Inzz-zcnekara
A grill óm a  f á v ó h i t  minden reggel ö  órá ig  nyitva.

MAUREEN O’SULLIVAN, A 
SZÉP ÍR SZÍNÉSZNŐ, eki Tar­
zan partnere volt, 5 évi szünet 
után újból szerepelni fog egy ér­
dekes darabban, amelyet a férje, 
John Farrow rendez, s amelyben 
kívüle Ray Milland és Charles 
Laughton játszanak. Az 5 évi szü­
net alatt Maureen öt gyermekkel 
ajándékozta meg a férjét.

ÿr
Ismert és elismert Mega-márkák: 
Badacsonyi Rizling, Szürkebarát, 
Tokaji hárslevelű, Egri Burgundi, 
Domoszlói hárslevelű. A Mega-bor 
üdít, felvillanyoz, derülátóvá tesz, 
jókedvre hangol .. .

*
BÁRDI ÖDÖN ÉS KENDE 

PAULA, a Vígszínház két legré­
gibb tagja ugyanazokat a szerepe­
ket játssza a Pesti Színház Li­
liom-felújításán, mint 30 eszten­
dővel ezelőtt: az Orvost és Hol- 
lundernét, Liliom: Benkő Gyula, 
Julika: Tolnay Klári, Ficsur:
Bárdy György, Hugó: Keleti 
László és a* égi fogalmazó: Somló 
István. Rendező: Marton Endre.

a  Pa s z t e l l s z ín e k  u r a l ­
k o d n a k  a párizsi tavaszi éa 
nyári divatban, lila, homokszín, 
halvényrőt és mandulazöld. A 
szoknya még hosszabb, bő és sok- 
ráncú, az imprimé kezd háttérbe 
szorulni és bolerót viselnek a 
nyáron!

„SZÉKELY MIHÁLY KÉTSÉG­
TELENÜL A LEGKIVÁLÓBB 
ÉNEKESEK EGYIKE — olvassuk 
a „ Newyork-Times" január 29-iki 
számában —, Hundingja hatalmas 
erejű és félelmetes. Kilép az 
opera merev keretéből: ember/ 
Valamikor míthoszi ködbe burkolt 
hős volt, de Székely basszusa és 
ábrázoló művészete — emberré 
alakította át! Newyork közönségé­
gének régen volt ilyen estja**

*
PÉCHY BLANKA MONDOTT 

VERSEKET AZ ESTE A ZENE- 
AKADÉMIA ZSÚFOLT NAGY- 
TERMÉBEN, nagyrészt olyan kÖl- 
tői vallomásokat tolmácsolt, amelye. 

két kevésbbé ismerünk. Megrázó 
és maradandó ennek az estének a 
hatása, mert a versmondásmak ez 
a kivételes művésze a legbensőbb 
költői lényeget, a legtitkosabb 
mondanivalót szólaltatja meg vi­
lágosan, tisztán, nemesen, egysze­
rűen, emberien 9 •

*
MAE WEST MEGBUKOTT 

LONDONBAN A darabot, amely 
ben fellép, e „ Diamond Lllt49 s 6* 
magát is fanyar jóakarattal ke­
zelték a londoni kritikusok. Egyi­
kük ezt írta: „A ragyogó ruhák, 
a kihívó mosoly, a csípők riszá- 
lása s a vulgáris gesztusok ma 
már úgy hatnak, mint egy elsüly 
lyedt kor emlékei . . .“

*
APATHY IMRE, a Művész 

Színház főrendezője, tavasszal Pim 
risba utazik.  A Comedie Française 
meghívására hat hónapig tanulmá­
nyozza a francia színházi életet.

KIS NOTESZ ÜZENETEI
Elvbarát, Rákóczl-út 30. Vigaszta­

lására és tanulságul is verssel vá­
laszolunk: „Ha okos embert lesz a- 
marazol, kibékül és megbocsát va­
lamikor, de nevén ne szólítsd a sza­
marat, mert az halálig rúg, vág és 
harapj"  — Kollégista, Sárospatak. 
Három magyar kutatóról tudóink, 
aki Oroszország területén felbe­
csülhetetlen értékű tudományon 
munkát végzett. Jemey János 
(1000— 1855) a délorosz pusztákat, a 
Don—•Volga vidékét járta be és írta 
le, Reguly Antal (1818—1858) rajzolta 
meg az akkor még jórészben Isme­
retlen Ural-hcgység első pontosabb 
térképét , Déchy Mór hét expedíciót 
vezetett a Kaukázusba (1884—1902).
— Agnes, Sztalin-tér 4. Ha min­
denki a mennyországba Jutna, Ag­
nes asszony, nem volna üdvösség! 
„Karrier*4, Debrecen. 1. Mi a leg** 
jobb politika? A szerénység és tisz­
tesség. 2. A szerencse kevés em­
berre mosolyog, a legtöbbet kine­
veti . . .  3. A panamisták és kapasz­
kodók főerejc az, hogy ismerik fe- 
jebbvalóik gyöngéit. 4. Már Goethe 
megírta róluk, hogy olyanok, mint 
a gombák, gyorsan nőnek ki a 
földből, de gyorsan el is rothad­
nak ugyanazon a helyen! — Gyáros, 
Sas-utca. Évek óta el akar válni 
kedves nejétől és minduntalan 
rajta kapja a hűségen. Ez pech, de 
távolról sem tragédia! — Hegyaljai. 
A föld köpnyebb lesz neki, mint ő 
volt a földnek! — Quo vadls, Hun­
gária* Győr. Mi magunk is át va­
gyunk hatva az ön eszméinek bord­
eredétől, de terünk annyira szükre- 
szabott, hogy saját eszméinket is 
alig tudjuk lapunkban közzétenni.
— Ifjú demokrata, Szikszó. Bajcsy-
Zsilinszky Endre mondta 1044 feb­
ruárjában egy bajtársunknak, akin 
egyszerre kitört a halálfélelem nya- 
valygása: ökör!  Hát nem tudod el­
képzelni a világot nélküled! — Ra­
jongó, Sopron. 1. Kiváló íróink szá­
ma légió, de magyarul Pázmány 
Péter, Mikes Kelemen, Csokonai, 
Petőfi, Arany, Eötvös Károly, Tóth 
Béla, Mikszáth, Krúdy, Móricz, 
Ady műveiből tanulhat. 2. A halha­
tatlanság csak addig ér valamit, 
míg az ember él. 3. Az életben a 
szépet keressük, az irodalomban az 
igazságot — ez bizony meglehetősen 
paradox! — Könyves, Múzeum-kőr­
út. Sirámai mélyen meghatottak, 
ön  csak tudja: házasság olyan
könyv, melyben a legszebb az előszói
— B. E., Görgey A.-u. Semmi okunk 
sincs az amerikai szerctetcsoma- 
gokra vonatkozó Noteszünket hely­
reigazítani. A számadatokat a Ma­
gyarok Világszövetsége Vámellen­
őrző Osztálya hivatalos statisztikája 
szolgáltatta és ezt ön  is megkap­
hatja László Mihály fővámtiszt úr­
nál, V., József nádor-tér 3. alatt. — 
Mátészalkai olvasók, i. Semmi som 

gyöngíti úgy az emlékezőtehetséget, 
mint a piros bársonyszék, vagy az 
államtitkári terem. 2. A valóban Ki­
váló embereket a gőg és a pose 
teljes hiányáról is fel lehet ismerni. 
3. Ha kivétel nélkül a legjobbak én 
legokosabbak vezetnének a világon, 
minden aatkián rózea v iru lna .,*


